

# El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.728.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 5 DE JULIO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

**Parece que el rey Leopoldo no adoptará una decisión hasta después de las elecciones**

**Espera a que el pueblo exprese su manera de pensar**

BRUSELAS, 4.—Cada vez es más fuerte la opinión de que el Rey Leopoldo se inclina a que Van Acker continúe en el Poder hasta la celebración de elecciones generales, en las que el país exprese claramente su modo de sentir y de pensar en el problema político del pueblo belga. Esto significaría que el Rey renuncia a la formación de nuevo Gobierno, lo mismo que el retorno al país y su pretendido propósito de abdicar. Parece ser que la celebración de elecciones no es problema que pueda solucionarse en breve plazo, si se tiene en cuenta la serie de cuestiones previas, incluido puramente electorales, que habrían de resolverse.

Van Acker conferenció hoy por la mañana con Coruill, recibiendo más tarde a los miembros católicos de su Gobierno. A esta conferencia se agregaron los miembros de los grupos de derechas de ambas Cámaras. Por la tarde conferencia con Pierlot, con los miembros liberales del Gobierno y con el Presidente del Senado, y esta noche lo hará con los socialistas y comunistas del gabinete.

Se dice que la situación política no quedará resuelta hasta la próxima semana, en el mejor de los casos.—EFE

## El Código de Administración Local será proclamado dentro de unos días

**Al terminar su mandato las Cortes Españolas serán renovadas por otras formadas por la libre participación del pueblo**  
**Sobre la realidad de la familia, el Municipio y el Sindicato organiza su vida el nuevo Estado**

**Conferencia de Arrese en la Escuela de Mandos del F. de Juventudes**

MADRID 4.—En la conferencia pronunciada esta tarde por el Ministro Secretario General del Movimiento en la Escuela de Mandos del Frente de Juventudes, el camarada Arrese comenzó diciendo que las grandes revoluciones solo pueden hacerlas hombres dotados de gran entusiasmo y que tengan un conocimiento exacto de la doctrina que intentan implantar, para que no sea la revolución obra de fanáticos que todo lo fian a la violencia ni de cerebralistas incapaces de poner emoción en las cosas. Afirma después: "El 18 de julio no fué para establecer un orden que guardará las vidas y las haciendas de los contribuyentes; ni siquiera para imponer un partido, sino que vino a implantar en España un nuevo sistema político que venga a dar respuesta a las inquietantes incógnitas que



ARRESE

gravitan sobre las generaciones de nuestro siglo" Los partidos y las dictaduras—dice—pasan, y solo los sistemas prevalecen.

Nuestro propósito está bien claro. No tratamos de vincular el Movimiento a un equipo determinado de personas, sino a una labor institucional. Todo sistema político exige tres cosas fundamentales: demostrar la descomposición del sistema que ha venido a sustituir, encontrar la fórmula de un nuevo entendimiento de vida basado en principios sólidos y, por último, dar con el modo de llevar a la práctica esa doctrina. Tenemos, por tanto que empezar por conocer la razón de la crisis nacional de 18 de julio.

### UNIDAD Y JERARQUIA

Toda sociedad ordenada gira siempre alrededor de dos circunstancias obligadas: Unidad y jerarquía, características de todos los tiempos. Ahora bien la unidad y la jerarquía tienen una gama infinita de formas. A nosotros sólo nos interesa fijarnos en aquellas que sean sustanciales para la vida de la sociedad humana y que son lo espiritual, lo nacional y lo social.

Pero estas tres unidades tienen cada una un valor distinto, y vivir dentro de un orden supone siempre una jerarquía; por lo tanto, hay que establecer la jerarquía de esos valores en la que lo más difícil para el hombre de nuestros días es percibir claramente que lo secundario es la materia y lo principal el espíritu. Lutero y Rousseau rompen la confluencia de esas tres unidades y con ello la armonía del hombre con su entorno.

La gran tarea del Movimiento nacional es restaurar de nuevo esas tres unidades que se fueron rompiendo a lo largo de la decadencia de occidente. Y ello no para volver a un estado social y político primitivo, contra lo que va el punto siete de la Falange al proclamar la dignidad humana y su libertad como valores intangibles. Pero sabemos que no hay libertad sino dentro de un orden y queremos armonizar las dos cosas. La libertad no es una aportación liberal, sino una aportación cristiana. Nuestra postura, por tanto, no será oponernos al más amplio sentido de la libertad humana, sino lo de volver a dar de nuevo contenido espiritual a los principios que secularizaron las constituciones liberales.

A este panorama oponemos la vuelta a la unidad espiritual, volviendo por entero a la doctrina de Cristo. El considerar al hombre como portador de valores eternos es, por otra parte, la base de nuestra organización nacional y social. Para nosotros no existe el hombre-circunstancial del liberalismo, sino el hombre que tiene un destino espiritual que cumplir. En el liberalismo queda destruido por completo el principio de libertad de expresión que se quería implantar y trae dos consecuencias funestas: la ruptura de la unidad de los pueblos y la negación

de la propia personalidad del hombre. El marxismo, por su parte tampoco aporta una solución. Trata de fundarse sobre partidos sociales, como único procedimiento para que venza la masa y no la minoría hábil de los burgueses. El marxismo trata de llegar así, en nombre de la más pura democracia, a la dictadura del proletariado.

El Movimiento nacional, a diferencia de lo que sucede con el liberalismo y el marxismo, parte del hombre total, del hombre que no sólo está en el mundo para vivir sino también para cumplir un destino de salvación. En segundo lugar, como la sociedad estatal puede tener fines más o menos ocasionales, pero sólo uno puede ser su fin supremo, no podemos organizarla como el sistema liberal, abdicando de este principio fundamental. Empezar por rechazar, por tanto, el sufragio universal y los partidos políticos, consecuencia del mismo.

### LA EXPRESION POPULAR

Pero es necesario montar un cauce para que se manifieste la expresión popular, lo que logramos con la participación del pueblo en las tareas del Estado a través de la familia, el Sindicato y el Municipio. Fijados bien que no decimos a través de la Falange, como tantos suponen al considerarnos acaparadores del Poder estatal, y no lo decimos, porque si lo dijéramos habríamos caído en el mismo defecto anterior, y en vez de venir a unir vendríamos también a separar, al excluir al que no quisiera afiliarse a nuestra Organización. La familia, el Sindicato y el Municipio son las sociedades naturales que el hombre forma espontáneamente, y no es necesario acudir al artificio de los partidos políticos para administrar una sociedad como la estatal que es precisamente la unión de las tres sociedades naturales del hombre.

Esta es la solución que desde hace cuatro años está llevando a la práctica (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

ENTARAKAN



Soldados de transmisiones, australianos, contemplan como arde un depósito de petróleo, durante su avance hacia el interior de la isla

## Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 4.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo a las siguientes personas:

Don José M. Zamalacáregui, presidente del Consejo de Economía Nacional; Fray Justo Pérez de Urbel, consejero nacional de FET y de las Jons; don Rafael María Carrera, ingeniero de caminos; don Jesús Marañón y Ruiz Zorrilla y don Luis Araujo Costa.—(CIFRA).

## Un hidroavión se estrella y perecen siete de los tripulantes

WASHINGTON, 4.—La Embajada británica anuncia que siete de los nueve tripulantes que iban a bordo de un hidroavión de la Armada resultaron muertos al estrellarse contra el suelo cerca de Burgaw, Carolina del Norte, donde está la Escuela de aviación que instruye a los aviadores brasileños. No ha sido posible identificar los cadáveres.—(EFE).

## Churchill y Truman descansarán una semana en Hendaya

**Al primer ministro lo acompañarán Eden y Attlee**

LONDRES, 4.—Con el fin de reposarse de las fatigas de su activa propaganda electoral, Churchill se trasladará a Hendaya, según se informa, para descansar durante una semana, antes de entrevistarse con Truman y Stalin.

Recordando que Churchill y Roosevelt se entrevistaron en Malta, antes de acudir a Yalta, se piensa en esta capital que Truman visitará también Hendaya. En los círculos oficiales ni se confirma ni se desmiente la noticia de que Churchill vaya a trasladarse a la citada playa francesa.

Por otra parte, se asegura que Eden se encontrará en condiciones de acompañar al primer ministro británico a Berlín, a pesar de su reciente enfermedad. Con Churchill, Eden y Attlee, irá un numeroso personal que, probablemente, los precederá en el desalojamiento. Las delegaciones residirán en el Palacio de Potsdam, que los rusos están acondicionando con tal fin.—(EFE).

### DAVIES VOLVERA A LONDRES

LONDRES, 4.—Los diarios de la mañana publican una información, fechada en Washington, según la cual la Casa Blanca informa que el embajador Joseph Davies volverá a Londres, enviado por el Presidente Truman en misión especial. No se indica dicha misión, pero se dice que

Davies se agregará a los "tres grandes" cuando se esté celebrando la reunión en Berlín.

También se informa hoy, de que existen marcados indicios de que Churchill piensa descansar en Francia, pero en fuentes bien informadas se pone en duda de que ella Hendaya como lugar de reposo.—(EFE).

### LAS CONVERSACIONES SE CELEBRARAN EL DIA 15

WASHINGTON 5.—Se espera que el Presidente Truman saldrá para la conferencia de los "Tres Grandes" antes de terminar la próxima semana. Un despacho de Londres al "New York Herald Tribune" dice claramente que las conversaciones comenzarán el domingo 15 de julio y durarán de diez a doce días. Se da como fuente de esta noticia a los medios diplomáticos británicos, pero no se tiene confirmación.—BYRNES OBSEQUIA A LAS MISIONES DIPLOMATICAS

WASHINGTON 4.—El secretario de Estado, Byrnes, ha ofrecido esta tarde una recepción en Blair House, a los jefes de todas las misiones diplomáticas. Byrnes conversó con varios embajadores y encargados de negocios expresando el deseo de que se llegaran a conocer mejor, tan pronto como regresen de Berlín, después de la conferencia de los "Tres Grandes".—(EFE).

### SAN SEBASTIAN, 4.—Comunican desde la frontera francesa que se han adoptado grandes precauciones en Hendaya, controlando minuciosamente las entradas y salidas, ante la posible llegada de Churchill y Truman, que se rumorean van a venir a la ciudad francesa de un día para otro.—(CIFRA).



Uno de estos días se reunirán los "tres grandes" en las proximidades de la capital del Reich.—En la composición gráfica, Truman, Churchill y Stalin, y, al fondo, la famosa Puerta de Brandemburgo, de Berlín, rodeada de ruinas y destrucciones.

(Foto CIFRA).

### EL CAUDILLO EN EL CONSEJO DE ESTADO



S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunciando su discurso en la inauguración del edificio re-contruido del Consejo de Estado (Foto CIFRA).

## El Caudillo, Presidente de honor de todas las Diputaciones españolas

**Importante sesión de la Mancomunidad de Diputaciones provinciales**

MADRID, 4.—Esta mañana, bajo la presidencia del doctor Muñoz Calero, se ha reunido en el salón de sesiones de la Diputación madrileña el pleno de la Mancomunidad de Diputaciones de régimen común con asistencia de representantes de todas las Gestoras de España, menos las de Alava y Navarra, que gozan de régimen de excepción.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior fueron leídas las adhesiones y los nombramientos de delegados de las diversas Diputaciones de la Mancomunidad.

El señor Muñoz Calero hizo un amplio informe sobre la labor realizada desde el último pleno.

A continuación examinaron los asuntos (CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA SANTA ZOE, MARTIR

En tiempos de los emperadores Diocleciano y Maximiano, y en casa de Nicestrato, primicerio o principe de las causas y escribanos reales, lugar donde se hallaban detenidos muchos cristianos, iba a exhortarles a padecer por Cristo el glorioso San Sebastián. Oyéndole Zoe, mujer de Nicestrato, que estaba muda hasta seis años, le pidió que rogara a Dios le devolviese el habla, la que recobró prodigiosamente. Ella y su marido se convirtieron al cristianismo, siendo bautizados por San Policarpo, padeciendo por sus nuevas creencias crueles tormentos y alcanzando finalmente la palma del martirio.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 5.—San Antonio M. Zacarías. Misa propia; segunda oración de la Octava, Credo; Prefacio de Apóstoles. Día 6.—Octava de los Apóstoles San Pedro y San Pablo. Misa propia; Credo; Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

COMUNIONES REPARADORAS

Las Marías de los Sagrarios organizan comuniones reparadoras en las parroquias de la capital y alrededores los días siguientes:

CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOUSA COMUNION REPARADORA POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRAD CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

iguientes: Día 5, a las 8, en la Colegiata. Día 6, a las 8'30, en Santa María de Oza. En Elviña se avisará oportunamente el día.

SANTA BARBARA. — Mañana, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre serán a las siete y media de la tarde. El día 12 de cada mes habrá ejercicio con exposición mayor en honor de la Madre Santa Clara, a la misma hora.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Retirados.—Enrique Fraga Villares, Ángel García Camacho, Antonio Lañeira Ruivas, Cipriano Bustabad Corral, Cipriano Porta Otero, Antonio García Fernández, Avelino Anelro Díaz, Eugenio Charión Vías, Leandro González Perelra, Luis Álvarez Álvarez, Constantino Sánchez Velaña, Antonio Casal Sabido.

Montepío Militar. — Huérfanos Gómez Martínez, María Teimil Carrero, María Rodríguez Corral, Ángela Villaseca García, Vicente Sancho Bassi, María Valiño, José Fernández Antón y esposa, José Rodríguez Penelas, Ascunción Caramelo Brandariz, Faustino Rodríguez Núñez.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo civil.—Vigo: Manuel Vila con don Camilo Rodríguez, sobre propiedad de marca. Letrado, señor Jiménez de Llano.

Tuy: don Francisco Castro con don Isaac González, sobre reclamación de cantidad. Letrados, señores Fernández García (don Aurelio) y Sanz Fernández.

Sarria: doña Consuelo Parada con don Santiago Parada, sobre interdicción. Letrados, señores Sanz Fernández y Bodo Rodríguez.

Salas de lo criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Julio Iglesias, por hurto. Letrado, señor Vaamonde Mayo.

Negreira: contra José García, por daños. Letrado, señor Ríos Martínez.

Santiago: contra Celestino Rivero, por lesiones. Letrado, señor Ulloa.

Sección segunda. — La Coruña: contra Cristóbal Fernández, por estafa. Letrado, señor Sanz Ares.

Idem: contra José Calvo, por contrabando. Letrado, señor García Rama.

GOBIERNO MILITAR

Negociado de pensiones.—Para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada se ruega la presentación en este Negociado de doña Amelia Iglesias Ramos, o manifieste por escrito su domicilio.

NOTAS MUNICIPALES

Se interesa la presentación en la Sección Central de este Ayuntamiento, sita en el primer piso del Palacio Municipal, de doña Aurora Díaz Reis, cuyo actual domicilio se ignora, y que al parecer lo tuvo en Alameda, 25, para notificarle un asunto de interés para ella.

Se cita por medio de la presente a comparecencia ante esta Sección Central de doña Francisca García Couceiro y doña Benedicta Rodríguez Naveira, cuyos actuales domicilios se ignoran, y que al parecer lo tuvieron en Ramón del Cuelo, 13, y Vera, 14, segundo, respectivamente, para notificarles un asunto de interés para ellas.

Por medio de la presente se cita a comparecencia ante esta Sección Central de doña Carmen Fernández González, viuda del sargento don Eulogio Oliva Giraldez, para hacerle entrega de documentos de 5 F.

LA URBE

LLEGO EL VERANO

Un bullicio de infantiles voces ha interrumpido mi trabajo. Había en ellas la alegría de un goce en sus primicias. Me he asomado a la ventana de mi galería bañada de sol. Eran bandadas de muchachos, con sus blancos pantaloncillos de dril y sus variopintos jerseys, que dejan libres al roce del aire y del sol los redondos bracitos. Van hacia la playa, bulliciosos, en tropel, armando estrépito con sus cubos y palas, y huyendo de la tutela de las madres y de las niñas que también gritan, pero en llamadas de orden airadas voces.

Ahora nos hemos dado cuenta de que, al menos en la realidad, el verano ha empezado. Nos lo han advertido estos infantes en libertad y algunos grupos de forasteros llegados a nuestras tierras en busca de las auras de los pinos y del mar... Los viajeros de siempre, nuestros amigos fieles, porque jurábamos que son los mismos de todos los años, ganados por el alma de esta Galicia seductora y por el encanto femenino de la eternamente joven Marinada.

Muchas veces hemos pensado en que hay algo muy humano e irresistible en la atracción poderosa de la tierra meiga. No se viene a Galicia como se va a otra región; en busca únicamente de descanso o recreo, según sea el estado de ánimo del viajero o de emociones artísticas o en viaje de estudios a fábricas o industrias... A Galicia se llega sin querer, o mejor dicho entregándose a un querer que no gusta de razonamientos ni de balances, comparaciones y estadísticas. Los anuales visitantes de Galicia no sabrían decir fácilmente por qué lo hacen. "Porque sí", porque algo revolotea en sus corazones que a ello los empuja suavemente. ¿Verano? ¿Descanso? ¿Ansias de gozar de sus paisajes? Por eso y algo más. La verdad; por amor. Porque un día se enamoraron de esta dama bellísima y desde entonces viven presos en la red sutil de dicho encantamiento. No, no se viene a Galicia como se va a cualquiera otra parte del país. Aquí se llega con la emoción de un enamorado.

Y acaso por esto todo les parece bello a nuestros fieles y anuales visitantes. Y no quieren advertir la insuficiencia de algunas cosas, culpa de la humana desidia, sin entronqueo alguno con la suprema hermosura de aquellas otras en las que sólo la Providencia ha puesto sus manos munificentes.

Y esta es nuestra culpa y nuestra falta que debemos remediar. Esas pequeñas cosas; playas, hospedajes, gentileza en el trato, respeto al sueño y al descanso durante las horas de reparación y, en fin, cuanto da tono señorial y hace más gratos los coloquios del pasajero y la ciudad. Y en verdad que costaría bien poco.

Crónica de Sociedad

REUNION.—En la residencia que en las inmediaciones del Retiro, poseen en Madrid los señores de Niño de Balmaseda y Méndez-Brandón, profusamente adornada de plantas y flores, se celebró el día 28 una fiesta, en la que sus hijas Mercedes y María del Carmen recibieron a un grupo de sus amistades.

Allí se encontraban las señoritas de Terranova, Revillagigedo, Santa Cruz de Rivadulla, Feijóo, Argüelles, Veja-Hidalgo, Garnica, Saenz Pastor, Cárdenas Gil Delgado, Darriba, Gil Armada y Rosario Geroná.

Asistían también las jóvenes esposas de los señores Garnica, Gil Armada (don Bernardo) y Legaz Lacambra, nacidas María Paz Villar de Felices, Isabel de la Peña y Roffignac y Carmiña L. Méndez de Niño de Balmaseda. Esta última, esposa del rector de la Universidad de Santiago de Compostela.

La aristocrática concurrencia fué delicadamente obsequiada, organizándose un baile amenizado por una orquesta. Merche y María del Carmen atendieron a sus amistades con la amabilidad acostumbrada.

EXAMENES. — Después de una brillante carrera, ha obtenido el grado de licenciado en Filosofía y Letras en la Universidad Central, la señorita Maryta García Martínez, hija del conocido industrial don Enrique García Bouzamayor. Con motivo de su destacado éxito, la nueva licenciada, que llegó de Madrid, y sus padres, están recibiendo muchas felicitaciones.

Terminó con aprovechamiento sus estudios del Bachillerato y aprobó el examen de Estado, el joven don José Manuel Pérez Mosquera, hijo de nuestros prestigiosos convecinos don Manuel Pérez Erol y doña Amalia Mosquera.

Aprobó el examen de Estado el joven don Emiliano Fernández Casal, hijo del industrial don Manuel Fernández y doña Socorro Casal.

Después de aprobar todos los cursos del Bachillerato con matrícula de honor, aprobó el examen de reválida el estudioso joven Jesús Blanco Sanjurjo.

También aprobó el quinto de Bachillerato con la calificación de honor, igual que los cursos anteriores, su hermano Paquito, y el cuarto de Comercio, con las máximas calificaciones, su otro hermano José.

Tan aventajados jóvenes son hijos de nuestro prestigioso convecino don José Blanco Merens, quien con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

Ha terminado los estudios del Bachillerato y aprobado el examen de Estado en la Universidad de Santiago la señorita Conchita Quintana Taradío, que está recibiendo muchas felicitaciones.

OPOSICIONES.—En las oposiciones de ingreso a la Academia General Militar obtuvo plaza, en Infantería, el joven coruñés don Pedro Suárez Molezún.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Se encuentra pasando la temporada estival en su finca de Oleiros la familia de don Pedro Pan. Salieron para Puebla de San Ju-

Vázquez Sebastián obtuvo el premio de virtuosismo en piano



El Director del Conservatorio de Música y Declamación, de Madrid, R. P. Otaño, ha enviado al Presidente de la Diputación de La Coruña, un telegrama concebido en los siguientes términos:

"Tengo sumo gusto en comunicarle que el pensionado de esa Diputación Rafael Vázquez Sebastián, obtuvo hoy tras brillantísimos ejercicios ante numeroso público la más alta recompensa, Diploma de virtuosismo en piano, por unanimidad, del concurso de esta asignatura, Apice de la carrera. Felicitaciones y saludos. P. Otaño".

El Presidente de la Diputación señor Romay, contestó agradeciendo la deferencia de tal comunicación y congratulándose del triunfo de este joven coruñés.

Celebramos el brillantísimo triunfo obtenido por este joven artista coruñés, tanto más cuanto que inició sus estudios de piano en esta capital, donde fué alumno aventajado del Conservatorio de Música y Declamación de La Coruña, en el que se destaca siempre por su afición y constancia en el estudio, haciéndose merecedor a la pensión que le otorgó la Corporación provincial a fin de ampliar y completar en Madrid sus estudios de piano.

Caja de Recluta

El próximo domingo, día 8, a las once horas, se celebrará en el salón de sesiones de la Junta de Clasificación y Revisión afecta a la Caja de Recluta número 63, sita en la Casa de Correos de la Avenida de la Marina, el sorteo de los mozos del reemplazo de 1945, útiles exclusivamente para servicios auxiliares. Este acto será público.

TEATRO

ROSALIA CASTRO.—"YO NO HE VENIDO A TRAER LA PAZ"

La frase evangélica que da título a esta bella y trascendental comedia de Pemán, no solamente es médula de la obra, sino también la sustancia que la define.

En ella es puesta en acción, en hechos concretos, la idea fundamental que la infirma, en que se demuestra que no se podrá estar en paz con uno mismo y con los demás mientras no se libren y se ganen las batallas de la conciencia. Podrá lograrse la falsa paz del acomodo, del aturdimiento, que es como la entiende el mundo, pero esa paz serena y consciente que proporciona el cumplimiento del deber, solamente se conseguirá después de haber reñido duras batallas y puesto en huida, derrotados y maaltrechos, a los siete Pecados Capitales.

No se crea por esta definición que el ilustre autor de "El Divino Impaciente" se ha metido a predicador; no, es la acción misma, de la mano de unos



Manolo González

personajes muy bien tallados, la que nos lleva a las moralizadoras deducciones que se desprenden de los diversos conflictos que se plantean.

Al tratar un tema humano con las inevitables concomitancias con lo inmaterial, el señor Pemán ha probado una vez más su sólida formación religiosa, tan enraizada a su personalidad, que le permite abordar estos delicados y peligrosos asuntos dentro de la más formal y pura ortodoxia.

Fulgurantes pensamientos, imágenes inspiradísimas y escenas de inefable emoción, compensan ampliamente de la falta de teatralidad de algunas situaciones, siempre, sin embargo, con la indispensable para poder mantener el interés del público. Este se entregó de pleno al subyugante encanto de la obra, ovacionándola ruidosamente entusiasmado, así como de la actuación de una Compañía en la que desde el principal hasta el último son dignos de catalogar como primeras figuras, con lo que obtienen un conjunto homogéneo, empastado, como una sinfonía orquestal, en la que es preciso que suene bien, lo mismo el oboe que el violín o el arpa.

Manolo González hizo una seria y entrañable creación del tipo del sacerdote, dándole su elevada prestantia; admirable de naturalidad y de expresión; Carmen Carbonell; Antónito Vico justificó que no hay papeles buenos o malos, sino artistas ídem de ídem, encargándose de uno muy breve, al que infundió extraordinario relieve; magnífico el su sobriedad, Julio San Juan, y muy bien María Luisa Arias, Paquito Gallego, Aburquerque, y el resto de los intérpretes.—M. L.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

S. E. U.

Se pone en conocimiento de los camaradas Manuel Varela Bastón, Arturo de la Fuente Vega, Angel Pardo-Vila, que con objeto de enterarles de un asunto con ellos relacionado, pasen por la Jefatura provincial del S. E. U. durante las horas de oficina. ALBERGUE DE LA RAMALLOSA DE LA SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de los familiares de las camaradas que salieron para el albergue de la Ramallosa, que llegaron bien a su destino.

OBRA SINDICAL "ARTESANIA"

III Concurso Provincial de Escasos de Camariñas

Premios en metálico, medallas y diplomas concede la Obra Sindical "Artesanía" en su III Concurso provincial, que se celebrará en Vigo del 13 al 30 de agosto en la Feria del Mar.

lían, donde pasarán el verano, doña Carmen Vázquez de Sastre y sus hijos Ernesto y Julio.

Con su hija llegó de Madrid doña Carmen Casal Pardo, joven esposa del ingeniero don Félix Huici.

Para pasar una temporada con su familia llegaron de Sevilla la señora de Fernández, nacida Conchita Durán Sanjurjo, y sus hijos.

Salíó para Guizur, donde permanecerá una temporada, la señorita Amparito Crespo Castro.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Cuatrocientos cuarenta, premiado ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Emiliano González Rodríguez y doña María Fernández García, en recuerdo de su boda, 100 pts. Los donativos pueden entregarse en la iglesia de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entró a tomar carbón para su consumo el vapor "Castillo Bellver". Procedo de Bilbao y va con carga general para Sevilla, para cuyo puerto quedó despachado.

También fueron despachados: "Caruso" para San Esteban de Pravia, en lastre; "San Antonio y Animas", para Santander, con arcilla, y "Alcedo", para Avilés, en lastre (este buque dejó aquí 320 toneladas de abono).

Salieron: "Romeu", para Santander (embarcó aquí 40 pasajeros y tomó 60 toneladas de carga general); petrolero "Campero", para Bilbao, con combustible líquido (dejó aquí 253 toneladas de petróleo y 428 de gas-oil); "Mina Meruzal", para El Ferrol del Caudillo, en lastre.

Se espera "San Tirso", a tomar carbón.

SUCESOS.—Motociclista lesionado.—Vista de un accidente de motociclista en el Puente del Pasaje, resultó con la fractura de los huesos propios de la nariz, Antonio Lodeiro Iglesias, vecino de la calle de Marcos de Naya, 8.

Herido de gravedad en un ojo.—Al estar partiendo leña se ocasionó una herida en el ojo izquierdo de carácter grave para la visión de dicho órgano, Manuel Salgado Gómez, de 17 años, de Culleredo. Quedó ocupando una cama en el Hospital municipal.

Trabajo.—En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados Manuel Expósito Elras, del Callejón de Cambriles, y Manuel Zas Varela, de Pas, 18. Se les prestó asistencia en la Casa de Socorro del Hospital.

NAREAS PARA HOY.—Pleamar: a las 0'51 horas, 8'30 metros de altura; a las 13'35 horas, 3'37 metros; Bajamar: a las 7'73 horas, 1'14 metros; a las 19'39 horas, 1'41 metros.

Cultura Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

A los efectos de incluir con el número que les corresponda en la promoción de caballeros mutilados de guerra por la Patria a los que no figuran en la lista formada por O. M. del 19 de enero de 1942 (B. O. del 30), por haber ingresado con posterioridad y cualquier otra causa, se servirán remitir en plazo no superior a ocho días, a esta Sección Administrativa, oficina en la que consignen todos los datos que puedan servir de base para su inclusión en la lista definitiva.

La Coruña, 4 de julio de 1945.—El jefe de la Sección.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

Hoy a las 4, 6, 8 y 11

SIGUE EN EXITO TRIUNFAL la película argentina de mayor comicidad a la vez que sentimental

El haragán de la familia

con PEPE ARIAS Tolerada menores

PROXIMAMENTE: Otro GRAN ESTRENO

PARAISO ROBADO

con LEWIS STONE (Película Paramount)

YA-VOY-HOY

Alegre, divertida... LAS MUJERES

NO SON ANGELES

MARTHE HARELL NO-DO 131 B. 4, 6, 8, 11

GRAN CINE CORUÑA

HOY: La comedia musical

Una Carmen rubia

MARTA EGGERTH NO-DO 131 B. 4, 6, 8, 11

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11. La bellísima comedia, desarrollada en el París alegre y bullicioso de nuestros abuelos

PARIS 1.900

(En español) Olga Tschachowa y Willy Forts

LA SOLANA

Hoy, JUEVES, de 8 a 10

TE DE MODA

amenizado por el Quinteto UBIERNA Servicio diario de Restaurante Teléfono 1204 Especialidad en Boda y Banquetes

Teatro Rosalia Castro

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

MANUEL GONZALEZ — CARMEN CARBONELL — ANTONIO VICO

HOY, 3 TARDE 11 NOCHE

REPOSICION de la comedia, en tres actos, original de D. JACINTO BENA VENTE

LO INCREIBLE

MAÑANA: AMORES Y AMORIOS, de S. y J. Alvarez Quintero

# ¡BLASFEMA O MUERE! éste era el grito de quienes destruyeron la Iglesia en España

Van a hacer ya nueve años del comienzo de la terrible tempestad que se desató en nuestra España y parece, por el óvido en que fué cayendo, que son ya cientos de años los que han transcurrido. Pero cualquier hecho trivial; cualquier noticia de "entonces" trae de nuevo a nuestra memoria, con vivos resplandores de sangre y de incendio, la gigantesca tragedia.

Repasando prensa de la "zona roja" de aquellos tiempos, encuentro un suelto de "Solidaridad Obrera" del 28 de enero —seis meses solamente de guerra y de dominación roja— que, refiriéndose a la Iglesia española no puedo resistirme a transcribir: "No les queda un altar en pie—dice el periódico—. No existe tífere con cabeza de esos que colocan en los retablos. No quedan apenas feligreses (más de cuatrocientas mil personas habían sido asesinadas). Con todo ello tienen la pretensión de volver al cuito. Pero esto no será."

Y enlazando hechos con ideas, surge en seguida aquella contestación que el Comité del Frente Popular de Tarragona daba al de un pueblito próximo que quería defender la vida de su sacerdote: "Tenemos orden de eliminar a todos sin excepción". La orden venía de arriba. Pero era alentada también para disfrutar de "movimiento popular", y así la Pasiónaria, en un discurso radiado en marzo de 1937, decía: "...el marxismo no persigue la Religión; los excesos cometidos en cosas y personas religiosas, obedecen simplemente a que al fin y al cabo, la muchedumbre, envenenada y desenfrenada, tenía que divertirse de algún modo honesto..."

Y así—porque "tenemos orden de eliminar a todos", y porque la muchedumbre tenía que divertirse de maera "honesta"—la Iglesia española, en sus personas y en sus cosas, sufrió uno de los mayores martirios que registra la Historia. Y esto fué efectuado en plena "democracia republicana" por gobiernos que pretendían detentar la "jurisdicción" y por hombres que ahora desde fuera, amparados por no se sabe qué fuerzas o qué simpatías, pretenden reanudar la triste "leyenda negra" contra su propia Patria, después de haberla saqueado y martirizado...

Conviene recordarlo para que no se olvide. Conviene que los que desde fuera creen patrañas vean si quieren, cuáles fueron los hechos... V. los vean relatados con la serenidad del tiempo transcurrido. Con el reposo del perdón, pero con la saludable vivacidad de la verdad objetiva.

Y los hechos son que de las 71 diócesis en que se dividía la Iglesia española, 28 quedaron totalmente en poder de los gobiernos marxistas y 15 parcialmente en su poder. Pues bien, según estadísticas incompletas publicadas en 1940, la revolución roja había destruido 8.152 iglesias en aquellas diócesis donde algunas se salvaron, y la totalidad de las iglesias de las siguientes diócesis, que por esto no entran en la cuenta anterior: Barbastro, Barcelona (sólo no se salvaron), Cartagena, Ciudad Real, Cuenca, Ibiza, Jaén y Madrid...

Fueron robadas y trasladadas a lugares desconocidos del extranjero una gran mayoría de joyas de valor intrínseco o de valor artístico incalculable que sólo los pequeños detalles—"casi nimios"—darán idea del resto: La Biblia de San Luis—única en el mundo—valorada en ochenta millones de pesetas, y el manto de la Virgen del Sagrario (Toledo), empedrado con ochenta mil perlas, obra de Felipe del Corral. Obras de arte y de "valor en pesetas" que como tantos millares de ellas—pues sólo las citamos a modo de ejemplo—fueron robadas por no se sabe quién y fueron a parar no se sabe dónde...

## ¡BLASFEMA O MUERE!

A este grito de amenaza cayeron entre tremendos martirios doce Obispos y cerca de ocho mil sacerdotes—número rigurosamente controlado—, sin contar los millares y millares de sacerdotes y religiosos cuya muerte se ignora y se ignorará siempre...

Parece mentira; pero así fué. Los martirios a que los venerables Obispos y sacerdotes seculares o religiosos fueron sometidos son muchos de ellos imposibles de transcribir. ¡Y entonces había un Comité de No Intervención en el extranjero que—sería pueril creer lo contrario—conocía estos hechos y los dejaba pasar impasiblemente. Pero que ahora por lo visto hay muchos también allá que pretenden que olvidemos...

Conviene que se sepa que el Obispo de Sigüenza fué encontrado en una cuneta abrasada con gasolina. Tenía incrustada en el pecho la cruz pectoral. ¿Cómo murió? Todos podemos imaginario.

Y dos Obispos—el de Almería y el de

Guadix, con 61 años de edad este último—después de sufrir vejaciones inenarrables, fueron obligados a servir como camareros un banquete a la marinería desenfrenada del acorazado "Jaime" y fusilados después en un barranco, rociados de gasolina y ardiendo...

Y el Obispo administrador Apostólico de Barbastro recibió afrentas deshonestas con navajas, con las que cinco milicianos le produjeron tremendas heridas y fué asesinado al día siguiente. Sólo se le pudo oír: "Señor; perdónalos, que no saben lo que hacen..."

¡Blasfema o muere! era por lo visto el deseo que más comunmente querían realizar los milicianos en los Obispos y en los sacerdotes, y todos ellos morían bendiciendo a Dios y perdonando a sus asesinos. Muchos fueron enterrados vivos. Otros enterrados hasta dejar solamente la cabeza fuera de la tierra y pisoteados después por caballos. Otros crucificados. Y la mayoría afrentados. Hubo quien sufrió la mutilación de orejas, dedos de pies y manos y así le obligaban a comer en un cubo de inmundicias como si fuera un cerdo...

Y en medio de estos horrores, aun hubo sacerdote como D. Juan Lladó, Magistral de Vich, que poco antes de ser fusilado dió las gracias a quienes lo iban a matar. Extrañados éstos, le pidieron explicación, y él les dijo que durante su vida había pedido tres gracias al Señor: la de salvar su alma, la de ser mártir de Cristo y la de salvar con su muerte un alma. Para morir satisfecho, sólo le faltaba que su muerte fuese ocasión de que un alma volviese a Dios. Al oír estas palabras uno de los que iban a fusilarlo sintiéndose tan conmovido se convirtió allí mismo y sus "camaradas" lo fusilaron junto con el sacerdote que de este modo sirvió para su conversión...

Los horrores fueron muchos. La Iglesia quedó sin sacerdotes suficientes, sin seminaristas, desprovista hasta de lo más elemental para el culto en innumerables diócesis; pobre hasta lo indecible. Y conviene que no lo olvidemos nosotros a quienes probablemente no nos ha alcanzado la terrible peste de la otra guerra quizá por la sangre que nuestros mártires derramaron. Conviene que lo recordemos, porque parece que muchos lo olvidan. Y conviene también que fuera—donde tanto se ha pretendido ignorar—se sepa también siquiera a fuerza de verlo repetido...

## Mensaje de los polacos norteamericanos en pro del Gobierno de Londres Dicen a Truman que aplice cualquier decisión sobre Polonia

NUEVA YORK 4.—Después de la clausura del Congreso polaco en Washington, la Prensa polaco-americana ha publicado un mensaje de los norteamericanos de origen polaco en el cual se subraya, según la Agencia Pat, que en octubre de 1944 el Presidente Roosevelt afirmó que Polonia no sufriría perjuicio alguno, "mientras que los hechos niegan ahora esas palabras".

El mensaje afirma seguidamente que los Estados Unidos tendrán más responsabilidad en el futuro en lo que se refiere a Polonia si reconocen como Gobierno al grupo que "ha sido escogido recientemente y que está integrado por una mayoría comunista, dependiente de la dictadura soviética". El apartarse de los principios reconocidos en el caso de Polonia—afirma—significaría situar a 120 millones de personas de la Europa centro oriental en la órbita de Moscú. El mensaje hace constar que el Congreso polaco en Washington mantiene su actitud y reconocerá únicamente al Gobierno polaco exiliado en Londres. Alude a la posibilidad de celebrar elecciones en Polonia y dice que en las condiciones actuales sería una deformación y falsificación de la verdadera voluntad de la nación. Se refiere a continuación a la cuestión de la repatriación de los polacos residentes en Europa occidental y subraya que tal repatriación sería absurda, por correr el peligro de ser deportados a Rusia.

El Congreso envió seguidamente un telegrama al presidente Truman, rogándole en nombre de seis millones de subditos norteamericanos de origen polaco que sea aplazada cualquier decisión del Gobierno yanqui en el asunto de Polonia.—(EFE.)

## COFRADES CORUÑEZES DEL APOSTOLADO DE LA ORACION



Algunos de los numerosos coruñeses que concurrieron a la conmemoración del Centenario del Apostolado de la Oración, celebrada en Santiago de Compostela el pasado martes

## Orgaz, hijo adoptivo de Melilla

### Le fué entregado un pergamino con el nombramiento

MADRID, 4.—Una comisión del Ayuntamiento de Melilla, integrada por el alcalde, don Rafael Alvarez Claro; el teniente de alcalde, don Tomás Segado; el gestor don Emilio Lorenzo, y el secretario don Carmelo Abellán, estuvo en el domicilio del teniente general Orgaz para hacerle entrega de un pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo de la ciudad, como muestra de gratitud por cuanto hizo en favor de Melilla durante el tiempo que desempeñó la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Entre el teniente general Orgaz y el señor Alvarez Claro se cambiaron palabras afectuosas y emocionadas. Los señores de Orgaz obsequiaron después a la comisión melillense.—(CIFRA.)

## Telegramas del Papa y del Caudillo al Arzobispo de Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 4.—En contestación a un telegrama del Arzobispo a Su Santidad, anunciándole la celebración de diversos actos en Compostela para conmemorar el centenario del Apostolado de la Oración, se ha recibido esta mañana en el Palacio Arzobispal un radiograma de la Ciudad del Vaticano, en el que el Papa agradece las piadosas frases de la Asamblea del Apostolado y otorga la bendición apostólica. También, en contestación a otro telegrama análogo, el secretario particular de S. E. el Jefe del Estado ha enviado un despacho en el que da cuenta que el Generalísimo ha quedado enterado de la celebración de la Asamblea diocesana del Apostolado de la Oración y se adhiere a los actos de conmemoración del primer centenario de su fundación.

**AMIKATZ**  
tabletes que saben deliciosamente, contra los molestias de la hiperclorhidria. (Ardores, pesadez de estómago, dolor...) C. S. 1744

## La anarquía internacional, dice Padilla, ha sido reemplazada por la cooperación y el Derecho

### Los estudiantes argentinos llevarán luto en tanto su país no retorne a la normalidad

WASHINGTON 4.—El ministro mejicano de Relaciones Exteriores, Padilla, ha hecho unas declaraciones y entre otras cosas dijo: "El mundo ha reemplazado la anarquía internacional por la estructura de cooperación y del Derecho. El mundo es ahora el centro de la opinión pública universal organizada. La diplomacia secreta ha llegado a su fin, y por primera vez en la Historia el hombre se ha elevado al plano de un mundo en el cual tiene derecho a la libertad y al bienestar."

A continuación habló de la situación de las pequeñas naciones en la organización de las naciones unidas, así como de la cooperación de los grupos regionales en la dicha institución. "Para este continente—añadió—el mantenimiento de los pactos regionales ha sido una verdadera suerte. Hemos salvado medio siglo de los más nobles esfuerzos en pro de la solidaridad continental y concretamente el acta de Chapultepec, cuyos altos principios de cooperación y seguridad colectivas constituyen un ejemplo y garantía para las naciones unidas. La Carta de San Francisco ha consagrado definitivamente el sistema panamericano, que los ha robustecido y hecho más fuerte después de la conferencia de la UNCIO."—(EFE.)

ARGENTINA Y LOS ACUERDOS DE CHAPULTEPEC  
BUENOS AIRES, 4.—El Ministro de Relaciones Exteriores, Maghino, se ha negado a comentar las declaraciones de su colega el Ministro mejicano de Relaciones Exteriores, Padilla, que éste ha pronunciado en Washington en las que dijo que 20 naciones estaban esperando que Argentina cumpla los compromisos contraídos con la aprobación del acta de Chapultepec. Maghino manifestó que no tenía conocimiento oficial de las noticias publicadas por los diarios de Buenos Aires y que se propone estudiarlas antes de hacer declaraciones.—(EFE.)

LOS ESTUDIANTES ARGENTINOS LLEVARAN LUTO  
BUENOS AIRES 4.—Como "señal de luto" hasta que el país vuelva a la normalidad, los estudiantes, de acuerdo con la Federación Universitaria de Buenos Aires, han decidido adoptar un "luto simbólico" consistente en que los varones llevarán una cinta negra en la solapa izquierda de la chaqueta y las muchachas un lazo negro preadido de pecho.—(EFE.)

AMERICA Y EL INTERCAMBIO CON ASIA  
LOS ANGELES 4.—El senador chileno, José Masa, quien se encuentra en

esta procedente de la conferencia de las naciones unidas, se ha pronunciado contra la expansión del intercambio de postguerra con el continente asiático, porque, según dijo, Rusia dominará todo aquel continente. "Creo que sería un crimen contra la democracia" agregó.—(EFE.)

## El cadáver del mariscal Benavides recibirá sepultura mañana

### Se le tributarán honores de Presidente de la República

LIMA, 4.—El entierro del mariscal Benavides se verificará el próximo viernes, día 6, tributándosele honores de Presidente de la República. Sus restos han sido trasladados desde la casa mortuoria hasta la basílica de la Merced, donde el cadáver ha quedado expuesto al público hasta el jueves por la noche a las nueve.

Las horas fúnebres se celebrarán en la Catedral, con asistencia del Presidente de la República y el Gobierno en pleno, así como el cuerpo diplomático, procediéndose en el mediodía del viernes a trasladar los restos al cementerio general donde recibirá tierra.

El Presidente Prado se ha presentado en la residencia privada de la familia del mariscal Benavides, en compañía de los miembros de su Casa militar y civil, para dar el pésame a sus familiares, orando después durante unos minutos ante el cadáver.

También han visitado la casa mortuoria el candidato presidencial doctor José Luis Bustamante Rivero y el jefe "aprista", Víctor Raúl Haya de la Torre.—(EFE.)

**MEDIAS Vila**  
San Andrés, 126  
LINARES RIVAS, 28

## A los periódicos norteamericanos se les concede más cupo de papel

WASHINGTON, 4.—Se les ha concedido a los periódicos norteamericanos un aumento en sus cupos de papel para los meses comprendidos entre junio y setiembre, siendo éste el primer aumento desde enero de 1943. El aumento, a contar de 1 de julio, será de unas 38.500 toneladas. Al anunciar esta medida, la Junta de Producción de guerra dijo que el aumento permitirá a los periódicos norteamericanos trabajar "algo más cerca de tiradas normales".—(EFE.)

**LA SALUD DE LA BOCA**  
El perborato auténtico  
Desarrolla oxígeno naciente Es un probado desinfectante y bactericida que preserva de enfermedades.  
Derivado del agua oxigenada, su uso continuo blanquea los dientes. Además, protege el esmalte y fortalece los encías.  
Registrado, para garantía, como especie farmacéutica.  
CONTIENE 10% DE OXIGENO  
**PERBORATO DE SOSA FORET RICO EN OXIGENO**

**He aquí...**  
... la receta indicada para su padecimiento del ESTOMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.  
**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

# Las tropas australianas, a poco más de un kilómetro de Balik Papán

## Otro ataque aéreo devastador contra los centros industriales del Japón

## Soldados y civiles japoneses trabajan día y noche en construir fortificaciones

MANILA, 4.—La cabeza de puente de Balik Papán tiene ya casi 21 kilómetros de longitud por dos de ancho y las patrullas australianas han avanzado hasta llegar a 1.500 metros de la ciudad de Balik Papán.

La Radio Tokio admite que los australianos han desembarcado ya 7.000 soldados y más de 50 tanques. Añadió que otros cinco cruceros y 50 buques de transporte se han unido a la flota de invasión de los aliados en la rada de Balik Papán.

Según el servicio secreto holandés, los aeródromos de Mangcar, 19 kilómetros al Noroeste de Balik Papán, y de Seltogang, se encuentran en buen estado. Ambos poseen extensas pistas de aterrizaje construidas de cemento y su conquista constituye una enorme ventaja para los invasores.—(EFE).

### DEVASTACION DE BALIK PAPAN

MANILA, 4.—Tropas de la VII División australiana han tomado por asalto el último sistema de colinas que se interponía entre ellos y la ciudad de Balik Papan, y según los despachos procedentes de las líneas avanzadas de combate solamente al Este, está defendiendo un pequeño grupo enemigo, un centro petrolífero.

El sistema de colinas recientemente ocupado permite a los australianos ocupar posiciones desde donde pueden observar los destrozos causados en la ciudad por los ataques aéreos así como por las cargas de demolición que emplean los japoneses.—(EFE).

### MAG ARTHUR, EN BORNEO

MANILA, 4.—El general Mac Arthur desembarcó en Borneo el pasado domingo al mando directo de la operación.—(EFE).

### AVANCES ALIADOS EN BORNEO

MANILA, 4.—El comunicado del general Mac Arthur dice que la séptima división australiana en Borneo ha avanzado por una carretera de la costa, apoderándose del aeródromo de Seploggan y de la aldea del mismo nombre situada nueve kilómetros al Este de Balik Papan.

En el sector de la bahía de Brunel, las fuerzas avanzadas de la novena división australiana han hecho un avance de doce kilómetros por la carretera principal que va desde Besaufort a Jesselton.

Aviones de bombardeo y caza han apoyado las operaciones de tierra atacando las zonas de abastecimiento, concentraciones de tropas y aeródromos en las regiones al Noroeste de la costa y en Balik Papan.

### BOMBARDEO DE CENTROS INDUSTRIALES JAPONESES

GUAM, 4.—Cuatro formaciones de 450 a 500 superfortalezas en total han arrojado 3.000 toneladas de bombas incendiarias sobre cuatro centros industriales japoneses en las islas de Hondo y Shikoku, en un ataque devastador que ha elevado a 27 el número de centros de producción de guerra japoneses destruidos en la actual campaña, destinada a paralizar las actividades industriales del Japón.

Los objetivos de este ataque, todos ellos bombardeados por primera vez, han sido Kochi, Tokushima y Takamatsu, en la isla de Shikoku, situada entre las islas Kyushu y Hondo.

También fue atacado el puerto de Himeji, en la isla de Hondo. El ataque fue realizado antes del amanecer y ha sido el séptimo en el curso de ocho días, durante los cuales un total de 25 objetivos japoneses han sufrido el castigo de 14.500 toneladas de bombas arrojadas por 2.250 aviones.—(EFE).

## No ha sido encontrado aún el cadáver de Hitler

LONDRES, 4.—Un corresponsal de la emisora BBC anuncia que el cadáver que se encontró en la Cancillería del Reich y que se creyó era el de Hitler, no es el del Führer, según los médicos que lo han examinado.—(EFE).

## NOVEDADES DE EDITORIAL FEBO

- "Treinta años trágicos: 1914-1945", Andrés Révész, 25 pesetas.
- "Donde las manzanas colorean...", Isabel C. Clarke, 25 pesetas.
- "Tokio. Un español entre geishas", Gaspar Tato Cumming, 20 pesetas.
- "Corresponsales de guerra", José Altabella, 25 pesetas.
- "El Vaticano, catedral de paz", Rafael de Luis, 25 pesetas.

# Hoy se decide en Inglaterra la suerte de Europa

Por V. V. V.

Alrededor de 1.700 candidatos—1.650 aproximadamente—se disputarán hoy los puestos en el Parlamento británico para una nueva legislatura de cinco años de duración. La anterior duró toda la guerra con motivo de haberse acordado una coalición gubernamental de los tres partidos más numerosos (conservador, liberal y laborista) y una tregua electoral entre todos ellos para dedicar todas las actividades a la consecución de la victoria. Terminada la guerra en Europa la coalición fue rota por los laboristas y la máquina electoral tuvo que ser puesta de nuevo en marcha a pesar de los momentos críticos porque atravesaba Europa y si se quiere el mundo entero.

Según Churchill y con el conservador, parecía oportuno mantener el gobierno de coalición nacional durante este período de incipiente paz para dar continuidad a la política exterior británica y por consiguiente autoridad y eficacia a las decisiones que el gobierno inglés mantenía en relación con todos los importantes problemas planteados para el porvenir no solo de esa paz todavía recién nacida sino incluso para el porvenir del continente europeo.

A los laboristas les urgía salir de la coalición y comenzar a navegar por cuenta propia y rompieron con todo la política exterior británica ha tenido que resentirse fuertemente de la interinidad a que se ve sometida y en cambio los demás—sobre todo Rusia—han seguido tomando posiciones en la cuestión de Polonia (solución que no ha satisfecho a nadie más que a Rusia), en su propaganda en Francia y en Bélgica y en general en mantener una cierta tensión política en países que podrían ser presa fácil para

sus fines. Inglaterra ha tenido que suspender sus actividades, pues el gobierno se encuentra en situación precaria y como está formado por conservadores y liberales no se atreve a adoptar decisiones que podrían acarrearle una propaganda contraria por parte de los laboristas que están fuera de él y por tanto con mayor libertad de acción, y al fin y al cabo es una situación perjudicial no solo a Europa sino a la Gran Bretaña misma.

Y, cosa curiosa, nadie se atreve a predecir el resultado de las elecciones que hoy se verificarán en todo el país. Se tardará varios días—diez o doce cuando menos—en conocer los escrutinios porque han de votar los soldados esparcidos por el mundo. Pero son raros los pronósticos. Hasta ese extremo de incertidumbre se ha llegado en el país de las apuestas y de los pronósticos. Y es que ha habido una guerra por medio que amenazando la misma vida del Imperio ha modificado profundamente muchos sentimientos y muchas opiniones hasta un grado todavía desconocido.

De los candidatos a diputados, laboristas y conservadores presentan un número aproximadamente igual—seiscientos cada uno—y los liberales la mitad. Quedan después independientes, liberales nacionales, laboristas nacionales, del Commonwealth y unos veinte comunistas. La campaña ha sido muy dura y se ha caracterizado por una agresividad polémica muy acentuada por parte de los conservadores contra los laboristas. Estos a su vez iniciaron también sus ataques pero tuvieron un resbalón fuerte y han pasado a la defensiva. Nos referimos a un hecho de que ya hemos dado cuenta a nuestros lectores: El mismo día que el mayor Attlee aceptaba la invitación de Churchill para la "Conferencia de los Tres" en calidad de representante laborista con el fin de dar continuidad a los acuerdos que allí se tomarán para el caso de un eventual triunfo de los laboristas en las elecciones—y consiguiente elevación al Poder—el jefe del Comité del Partido Laborista profesor Laski declaraba públicamente que este Comité sería quien en definitiva decidiera la política exterior de Inglaterra a pesar de los compromisos contraídos. Parece que se dio a entender claramente que por encima del Gobierno y del Parlamento el Comité del Partido socialista inglés decidiría y sus decisiones se habrían de acatar. Esto fue un paso en falso de cierta importancia. A un inglés se le puede hablar de modificaciones profundas y hasta de opiniones muy contrarias sin que se altere, pero no se le puede decir que por encima de su Parlamento y de su Gobierno hay comités o personas que puedan imponerse o imponer sus decisiones. Y esto es lo que dijo Laski y lo que acabó seguido tomó Churchill para enarbolarlo en su campaña electoral atacando tan duramente al partido laborista que las explicaciones y rectificaciones posteriores de éste no han conseguido apagar la intranquilidad que aquello había producido.

Preconizado la continuidad en la intervención del Estado en muchas actividades privadas de los individuos, la nacionalización de industrias y otros muchos aspectos de restricción de las sagradas libertades individuales de los ingleses que han contribuido no poco a mantener la alarma entre los sectores liberales y conservadores.

No obstante, el laborismo tiene una masa importante de electores. No es un socialismo a la moda europea—pues ante todo es inglés—pero la guerra ha allanado muchas opiniones arraigadas y no se sabe hasta dónde alcanzará ese matiz británico del antiguo laborismo.

Algunas opiniones débilmente lanzadas a través de la prensa prevén la posibilidad de una mayoría no muy numerosa de los conservadores; un grupo importante de liberales y un grupo mayor aún—próximo al de los conservadores—de los laboristas. Con este Parlamento podrían los conservadores mantener un gobierno y una política de coalición con los liberales al menos durante los primeros años de balbuceos de la paz que ahora comienza a renacer en Europa, y al menos esto sería bastante. Otros opinan en cambio que Churchill y los conservadores van a obtener una mayoría más que suficiente para gobernar solos y mantener un apoyo liberal para casos de apuro. No parecen en cambio muy optimistas los que preconizan un triunfo laborista en estas elecciones tan suficiente como para poder hacerse cargo del gobierno. Se estima que incluso el partido laborista lo da por descontado, y que prepara más bien sus armas electorales y su política para situarse en la oposición durante esta legislatura con fuerza suficiente para atraer adeptos y ganar las elecciones siguientes como sucedió a raíz de la guerra anterior.

Sea lo que sea, hoy se decide la suerte de Inglaterra y la de Europa en unas elecciones que por ello podrían ser trascendentales.

## El primer ministro australiano, Curtin, ha fallecido

SIDNEY, 4.—Ha fallecido el primer ministro del Gobierno australiano, Curtin.—(EFE).

CANBERRA 5.—El primer ministro australiano, John Curtin, murió en su cama sin sufrimiento, según ha anunciado el primer ministro interino y ministro del Ejército, F. M. Forde.

Su muerte fue producida por un ataque al corazón. Curtin se había visto obligado a retirarse provisionalmente de su cargo en mayo de este año, debido a una congestión pulmonar. Más tarde se fue debilitando.

Curtin tenía 60 años y sus cuatro años de primer ministro han abarcado la época más crítica de la Historia australiana. Al formarse el Gobierno laborista presidió por Curtin en 1941, Australia se veía frente a una situación semejante a la Gran Bretaña en 1941: El Japón amenazaba invadir Australia y ésta no se hallaba preparada.—(EFE).

## Diputado egipcio, muerto a tiros

EL CAIRO, 4.—El diputado egipcio Dr. Taha Elzomor ha sido víctima de un atentado en el suburbio de Vghiza, donde fue acorralado a balazos. La Policía ha detenido a los ocho parientes más próximos del muerto, como sospechosos.—(EFE).

GUAM, 4.—Los soldados y la población civil japonesa trabajan día y noche en la construcción de fortificaciones a todo lo largo de la costa del territorio metropolitano del Japón, según anuncia Radio Tokio.—(EFE).

### ATENTADO CONTRA HIRO HITO

ESTOCOLMO, 4.—El diario "Stockholms Tidningen" publica una noticia sin citar la procedencia, según la cual se ha cometido un atentado con dinamita contra el Emperador del Japón hace unos días. La información—reproducida por la Agencia United Press—agrega que los autores del atentado, pertenecientes a la "oposición militar", no deseaban matar al Emperador, sino únicamente darle un aviso.—(EFE).

### ATAQUE NAVAL CONTRA LA ISLA DE KARAFUTO

NUOVA YORK, 4.—Cinco buques de guerra norteamericanos han efectuado la mayor penetración ofensiva registrada hasta ahora, en aguas metropolitanas japonesas, anuncia una emisión de la Radio Tokio captada en Nueva York. Los citados barcos bombardearon la isla de Karafuto, que es la más septentrional del Japón.—(EFE).

# Conferencia de Arrese

(CONTINUACION DE PRIMERA)

el régimen español. Nuestro deseo hubiera sido realizar primero las elecciones municipales, que eran las que ofrecían mayores facilidades: continuar después por las sindicales, ya más difíciles de hacer, no solo por lo que suponían de improvisación del sistema, sino porque exigían el esfuerzo de montar una organización sindical que se extendiera a nueve mil pueblos y acabar por último celebrando dentro de los sindicatos y ayuntamientos así formados la elección final que había de llevar a los representantes de unos y otros organismos a formar parte de las Cortes Españolas. Las exigencias de una guerra impidieron ese proyecto ideal.

Para dentro de unos días el régimen espera proclamar un nuevo avance legislativo fundamental: el Código de Administración local, que ha de permitir celebrar las elecciones municipales y que las Cortes actuales sean renovadas al final de su mandato por otras

Cortes, si no más limpias y laboriosas, formadas, al menos, por la libre participación del pueblo.

### EL PROBLEMA SOCIAL

El Ministro estudia a continuación la tercera unidad que es preciso restaurar en busca de la armonía: la unidad social.

Señala la solución del capitalismo al problema económico social y la del socialismo y detalla los errores en que ambos sistemas incurran. Pasa después a enseñar la solución ofrecida por el Movimiento Nacional, que no se fija solo en el aspecto económico como los sistemas materialistas, sino que abarca todo el hondo problema humano que encierra.

El ministro se extiende a continuación en la demostración de la necesidad de la cooperación de todos los elementos que en la producción intervienen, y deduce que hay que organizar la empresa reconociendo el derecho de esos tres elementos a participar en los beneficios de la produ-

ción. Toda la organización sindical está basada en ello.

El capitalismo liberal, con su política e injusticia, trajo las clases, y el marxismo sacó la consecuencia natural de que las clases no sirven si no es para luchar unas contra otras. Nosotros, en cambio, volvemos a la unidad social por el único camino eficaz para que no haya lucha: por el camino que elimina las clases reconociendo a todos igualmente productores. Y en ello fundamos nuestros Sindicatos verticales, que agrupan no solo a patronos, sino a obreros y técnicos.

Por último, el camarada Arrese hizo un resumen del estudio que acaba de hacer y terminó con estas palabras: "Cuando el mundo se desquicia, de nada sirven los países calientes y las mediocritades cuando la vida está planteada entre el ser o el no ser, no vale empeñarse en buscar una solución híbrida. Claro está que a todos nos gustaría más una vida fácil y despreocupada; pero la desearnada y fría verdad de nuestros días no se presenta como nosotros quisiéramos que se presentara, sino como una tremenda interrogante, que es imposible de esquivar, no admite más que una de estas dos contestaciones: el comunismo o nosotros.

Y como nosotros nos afanamos por salvar a España de la catástrofe comunista; como nosotros aspiramos a dar una fórmula que sirva en esta desventajada ocasión para encontrar de nuevo aquella unidad y aquel orden que en otros tiempos dieron plenitud y gracia a las edades clásicas; como nosotros no hemos venido a ocupar un turno en la ya demasiado abundante cola de aspirantes a cargos públicos, sino a hacer un movimiento popular que logre implantar un sistema nuevo y duradero, no tenemos más que esta solución: empeñarnos en llevar a la práctica la solución española, en la seguridad de que estamos sirviendo al histórico destino de los españoles que siempre han tenido la misión de ser ellos en último término los encargados de poner ante los ojos desorbitados de un mundo nublado por el odio las razones que tiene para volverse a unir en la gran empresa de cristianizar la vida. Arriba España. Viva Franco".

## En Laroya siguen los misteriosos incendios

ALMERIA, 4.—El alcalde de Laroya ha comunicado telegráficamente al Gobierno civil que han vuelto a producirse los fuegos de los pasados días, en el cortijo de Pitango, propiedad de don Segundo Rodríguez. Cinco veces se reprodujo el fenómeno en un intervalo de quince a veinte minutos. Entre otros objetos quemados figura el equipo del dueño,

## "Un deslizamiento de Inglaterra a la izquierda, llevaría muchos países al comunismo"

### Churchill prosigue su campaña electoral entre aclamaciones

LONDRES, 4.—En el distrito electoral de Wandsworth, en el que el laborista Bevin se enfrenta al general de brigada Smyth, condecorado con la Cruz Victoria, Churchill ha pronunciado un discurso que duró tres horas y que fué acogido con grandes aclamaciones, aunque algunos centenares de los que asistían al acto hicieron manifestaciones hostiles.

Entre interrupciones, Churchill dijo: "He venido aquí a decirlos un secreto; el secreto del Gobierno. No te digas a nadie que es lo he dado a conocer. (Risas). Estamos ganando. (Aplausos estruendosos y gritos de "Bueno, viejo Churchill"). Todo el mundo ha puesto sus ojos en las elecciones británicas. ¿Va a desmoronarse Gran Bretaña en el momento de la victoria? ¿Va a convertirse en una masa de partidos que se difaman mutuamente?" Se oyen grandes gritos de "¡No!".

El primer ministro dijo después que aconsejaba a Bevin que fuese buscándose otra ocupación. Podría ocupar —dijo— el puesto de Laski. (Grandes risas); sería una buena cosa para Inglaterra. Declaró que, a su entender, el partido laborista estaba debilitando al país. "Si aquí hubiera un deslizamiento hacia la izquierda—agregó Churchill—muchos países del Continente se deslizarían no hacia un socialismo decente, sino hacia la violencia del comunismo".

Churchill habló en otros puntos. En Tooting Bec, un muchacho lanzó un garbanzo de pega, que casi dió en la cara al primer ministro. El muchacho, de 17 años, llamado Blorr Le Peley, fué detenido. En otro punto Churchill acusó duramente a Morrison, laborista.

El jefe laborista Attlee, pronunció un discurso en Bethnal Green. Puso de relieve que por primera vez en la Historia de la Gran Bretaña, el partido de las clases trabajadoras podrá desarrollar una política, en la que los intereses del hombre común predominan.

En Campbell Green, bastión laborista, la multitud se opuso al paso de Churchill y profirió gritos de hostilidad contra el jefe conservador.—(EFE).

## DELINEANTE PROYECTISTA

de primera, se prela con plena práctica para importante factoría en Vigo. Sueldo anual 15.000 pesetas. Informes: Manuel Alvarez e Hijos u Oficina de Colocación Obrera en Vigo.

# Deportes

## DISCOS

**SABEMOS:**  
Que a un club de Primera División bastante próximo a La Coruña le interesa cierto delantero del Deportivo.  
Que al Deportivo le interesa igualmente un delantero de dicho club de Primera División.  
Que teniendo en cuenta tan poco contradictorios puntos de vista, puede que haya cambio.  
Que ambos son interiores.  
Y que por hoy no nos meteremos en más interioridades.

El Gobernador Civil de Granada ha sido nombrado Presidente del Club titular de los Cármenes, y una comisión estudiará esta semana el problema económico del club.  
Se quiere emitir obligaciones sobre el campo de los Cármenes, a largo plazo.  
Y aunque no lo dice la información en que nos inspiramos, suponemos que se desea que el plazo sea, cuanto más largo, mejor.

## LACA, EL "TABEIRON" DEL CASINO

**"Papá, cómprame una cesta"---Profesional a los calorces años---Nano y Gabucho, una pareja coruñesa que promete---Una silla hecha cisco**

Cierto amigo nuestro apostilla cada intervención de Laca en el Frontón de Casino con una frase que condensa la extraordinaria calidad del jugador y la fortaleza de su brazo. Dice:—"Ahí viene el tabeiron".

José Laca es, indiscutiblemente, la principal figura del cuadro de pelotaris casinistas. Los aficionados así lo reconocen y es frecuente oírles frases como éstas:

—¡Tú solo, Laca! ¡Laca, los cinco seguidos!

Sucede muy a menudo que un "dos paredes" de Zuazo o una picardía de Jáuregui corta en seco la serie, pero otras veces es Laca quien va derribando contrarios, uno tras otro, hasta completar la serie triunfal.

En los partidos su figura se agiganta para regocijo de sus incondicionales



LACA

y pánico de los que van a la contra. Cuando encasta una pelota en mitad de la cancha, aquélla sale disparada y va desde el frontón al rebote con la fuerza de un obús. Y en las pelotas altas, que van pegadas a la pared, ésta no parece ser para Laca una superficie lisa, sino una escalera por la que trepa apoyado en peñaños invisibles para el espectador.

Para compensar la superioridad de Laca, se le empareja casi siempre con un zaguero inferior al del delantero contrario o se le deja solo frente a una pareja de categoría y muchas veces el buen pelotari que es Laca sale triunfante de estas difíciles pruebas.

Laca tiene 22 años y nació en Marquina (Vizcaya), donde se dan pelotaris como en Betanzos galegos. La acción es allí tan grande que de Marquina tanto puede decirse que es un pueblo donde hay un frontón como que es un frontón donde hay un pueblo.

Me asegura Laca que las primeras palabras que aprendió a balbucear fueron éstas:—"Papá, cómprame una cesta". Hasta que se la compraron. Y a los calorces años debutó como profesional en Salamanca con el sueldo de setecientas pesetas. Ha jugado en los principales frontones de España y alternó con Arriola, el "as" de los delanteros de esta-punta.

—De tus actuales compañeros, ¿quién es, a tu juicio, el mejor delantero?

—Zuazo.

—¿Y el mejor zaguero?

—Ezenarro.

Le preguntamos su opinión acerca de los aficionados coruñeses a la pelota vasca y nos dice que hay una pareja, la formada por Nano y Gabucho, que manejan muy bien la cesta y juegan con gran inteligencia.

—¿Suele durar mucho la vida deportiva de un pelotari?—preguntamos a Laca.

—Normalmente, desde los 18 a los 35 años, aunque se den casos como el de Edozoza, que se batió admirablemente a los 52 años y con lentes.

Hay esta noche un duelo entre Laca y la pareja Barinaga II y Bereaforida, y Laca nos anuncia que si sus dos adversarios se entienden le darán que hacer; de lo contrario, serán suyos.

En efecto, la pareja, sin jugar mal, no acierta a colocar la pelota y Laca, plantado entre el ocho y el nueve, las da todas, bien directas o de rebote.

Y ganó Laca porque Laca es el auténtico "tabeiron".

Pedimos a Laca una anécdota para cerrar con una sonrisa esta información, pero a Laca, hombre feliz, no le ha ocurrido nunca nada de particular. Y entonces los dos nos reímos de un lance ocurrido hace días, en que una pelota rebotada fue a dar en el punto neurálgico de una silla donde estaba sentado Bereaforida, con tal fuerza y precisión que lo que un segundo antes del golpe era una silla quedó convertido en un montón de leña para el fuego.

J. EUGENIO.

## FUTBOL INFANTIL

El domingo se disputó una copa entre los equipos del Deportivo Santa Margarita y el Iberia F. C., venciendo el primero por 2-1. El equipo vencedor alineó con Blanco, Asturiano, Pedro, Moncho, Ricardo, Alfredo, Rábad, Poldo, Míguez, Bayto y Paulino. Los goles del Santa Margarita fueron marcados por Míguez y Bayto.

El Deportivo Galicia pata al Orillamar C. F. para jugar un partido de fútbol el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el campo de la Luna.

del trono de su Rey, lógico es deducir, sin considerar llegada la hora de canonizar a éste, que cuando menos, examinada su vida en conjunto con lupa imparcial, podrá hallarse en ella merecimientos que si no lo exculpen, lo disculpen y lo recomienden a la clemencia serena de una historia que hasta ahora únicamente escribieron para él la irreflexión del rencor y la ceguera de las pasiones partidistas.

## Los deportes en el Frente de Juventudes

### CITACION A LOS JUGADORES DEL IMPERIO

Se convoca a todos los jugadores del Imperio del Frente de Juventudes fichados en la pasada temporada, para que asistan a la reunión que se celebrará hoy en el Servicio de Educación Física (Comandante Fontanes 11 y 12) a las ocho de la tarde. Asimismo se cita a todos los camaradas que quieran formar parte en los equipos de fútbol federados del Frente de Juventudes de la próxima temporada, para que concurran a la mencionada reunión.

### CITACION A LOS DELEGADOS INFANTILES DE FUTBOL

Se convoca a todos los presidentes y delegados de los clubs infantiles, que quieran participar en el Campeonato "Copa de La Coruña", organizado por el Frente de Juventudes, para que hoy a las nueve de la noche y en el Servicio Provincial de Educación Física (Comandante Fontanes 11 y 12) se presenten a fin de dar a conocer las bases por el cual se ha de regir el mencionado campeonato.

### CITACION A LOS ATLETAS

Todos los atletas del Frente de Juventudes, que quieran tomar parte en los Campeonatos Provinciales de Federación que se celebrarán en el Estadio el próximo domingo, deberán presentarse en el Servicio de Educación Física para hacer su inscripción.

### CAMPEONATOS PROVINCIALES BALONCESTO

El próximo viernes día 6 continuarán los partidos del Campeonato Provincial de Baloncesto en el Campo de María Pita.

### CAMPEONATOS DE SECTOR BALONCESTO

El próximo día 15 de los corrientes se celebrará en Lugo el Campeonato de Sector de Baloncesto, con la participación de las provincias de La Coruña, Lugo, Orense, Pontevedra, León y Oviedo.

### CAMPEONATOS NACIONALES DE PALA NACIONAL

Se celebrará del 11 al 18 del actual en Palencia con la participación de todas las provincias españolas, al que tendrán que asistir la representación coruñesa en las especialidades de pala y mano.

## Los deportes en Educación y Descanso

Orden de las pruebas para los Campeonatos provinciales que se celebrarán los días 7 y 8 del corriente en el Estadio Municipal.

Primer jornada día 7 a las 4 de la tarde.

100 m. lisos (semifinal).  
Lanzamiento de peso (final).  
800 metros, ídem.  
Lanzamiento disco, ídem.  
Triple salto, ídem.  
Salto con pértiga, ídem.  
200 m. (semifinal), ídem.  
4 por 100 relevos, ídem.  
Lanzamiento de martillo, ídem.  
5.000 m.

Segunda jornada: día 8 a las 5 de la tarde.

100 m. final.  
Lanzamiento de jabalina (final).  
400 m. final.  
Salto altura final.  
1.500 metros final.  
200 metros, final.  
Salto de longitud final.  
4 por 400 relevos, ídem.  
1.000 m.

En las semifinales se clasificarán para la final los primeros puestos.

Para la clasificación por equipos puntuarán los 6 primeros.

NOTA.—Se ruega a los señores Jueces y Cronometradores pasen por estas oficinas con objeto de recibir instrucciones sobre esta prueba.

## TENIS

### EL TORNEO DEL CASINO

Ayer se disputaron los siguientes partidos:

Antón Astray vence a Enrique Guayatt, por 6-3, 6-2.

José María Guimarães a José Llorens, por 6-3, 6-0.

Para hoy se anuncian los que siguen:

A las 6, A. Astray-J. Llorens; a las 7, E. Astray-Jaime Guimarães; a las 8, C. Allones-F. Seoane; a las 6, J. A. Pajarrón-B. Barreiro.

Obra Sindical "Artesanía". Tercer Concurso provincial de encajes de Camarifas. — ¡Artesanía! Presenta tus trabajos al III Concurso provincial, que se celebrará en Vigo del 15 al 30 de agosto, en la Feria del Mar.

COLABORACION DE EL IDEAL GALLEGO

## FERNANDO VII Y LOPEZ BALLESTEROS

Por F. DE LLANOS Y TORRIGLIA

Otro testigo de descargo en la causa del Rey Felón, como han dado en llamarle. Tal vez fuera justo abrir de nuevo el sumario.

Aun no hace tres años que don Juan Arzadun publicó, y yo comenté, un libro titulado "Fernando VII y su tiempo", del cual, y a través de unos legajos de cartas íntimas, resultaba que el tan execrado hijo de Carlos IV tuvo al menos la virtud de proteger y divulgar las obras de Morafin con amplitud de criterio y largueza de mecenaz. Ahora es don Natalio Rivas quien en su estimabilísima monografía rotulada "Luis López Ballesteros, un gran ministro de Fernando VII", exhumaba y enaltece, con amplia documentación justificativa, la figura casi olvidada de quien durante diez años fué sabio y honesto consejero del Desdado en punto a finanzas. Y aunque el autor no puede desprenderse del tan enraizado prejuicio antifernandista, común a la mayoría de los escritores de nuestra generación, se muestra ya con justicia, perplejo ante el hecho de que hombre tan cabal como Ballesteros conviviese años y años con monarca tan lacrado de maulerías y tan complaciente con todo género de flaquezas humanas, en las que él mismo era partícipe.

El espíritu crítico del historiador Rivas, ya acreditado en otras de sus

## PUBLICACIONES

### "FORO GALLEGO"

Esta interesante revista jurídica de Galicia acaba de sacar a la luz un nuevo número, que al igual que los anteriores sirve para hacer de la misma una publicación modelo en su género, que cada vez va tomando mayores vuelos como lo demuestra el hecho de incorporar a su redacción a letrados tan competentes y estudiosos como los señores Núñez Macías, Babío Calleja, Gómez Pedreira y Casás Torres, quienes en unión del director de "Foro Gallego", don Francisco Jiménez de Llano y del secretario de redacción, don Emilio Astray Lozano, servirán para incrementar la prosperidad y el relieve que en el campo jurídico está logrando ya esta publicación regional.

En la sección doctrinal del número lúdido figura un notable trabajo sobre "El desahucio en la legislación de arrendamientos rústicos", debido a la pluma del prestigioso Magistrado de esta Audiencia don Fernando Herce Vales, en el que con evidente maestría se estudian los complejos problemas que especialmente en Galicia se derivan de los contratos de arrendamientos rústicos; y otro del que es autor el ilustre penalista don Hilario Núñez de Cepeda, titulado "Páginas para la Historia. La tabla de penas número 49", donde el que fué Presidente de la Audiencia Provincial de La Coruña realiza un brillante y detallado examen de las cuestiones dardadas, en cuanto a la aplicación de determinadas penas, de los Códigos penales anteriores al hoy vigente.

Publica también "Foro Gallego" en sus habituales secciones de Legislación y Jurisprudencia regional comentada la reforma de la Ley Hipotecaria, que inserta íntegramente, así como numerosos fallos de los Tribunales de Justicia del Territorio, donde los profesionales del Derecho encuentran la mejor guía para el ejercicio de su elevada función.

obras, se agudiza en ésta a través de papeles inéditos y de pruebas irrefutables, que consolidan y acrecientan la reputación de probo administrador y perspicaz consejero de que siempre gozó López Ballesteros, nunca sin embargo como ahora estudiado y analizado. El servicio que con ello presta el autor, no sólo a la memoria del biografiado, sino a la de todo el período histórico en que vivió, es imponderable, pues el libro escudriña archivos, airca reconditeces de la época y cuando no puede esclarecerlas, enfoca su linterna hacia los paisajes turbios con tal claridad de exposición y con tan magistral diseño de contar cuanto sabe, y nada más de lo que sabe, que el lector queda subyugado así por la clarividencia de los más de sus juicios como por la lealtad con que, en vez de suplir los vacíos con invenciones, se confiesa vencido por la imposibilidad de rellenarlos satisfactoriamente. Además, a fuerza de atención y de estudio, quien ordinariamente es habitual cronista de sus contemporáneos, al remontarse en esta biografía a un ciclo precedente al suyo, se identifica de tal modo con él, que, si a ello se añade el escrupuloso esmero con que ha rebuscado para la ilustración gráfica escenas y personajes, quien hojea sus páginas experimenta la sensación de pasearse por los parajes evocados y de que se enfrenta con el relato de testigo presencial, equánime y ponderado. Mérito no común entre los historiadores, muy dados frecuentemente a gavilear cosechas de analfabos con staduras de hogaño, dando gato por liebre al consumidor.

Tortura, sin embargo, ya lo dije, al escritor liberal la paradoja de que personaje tan rectilíneo hiciera buenas migas durante años y años con el tortuoso don Fernando. Y considerándolo si duda un caso patológico, o un fenómeno clínico, lo somete al dictamen del perito doctor Marañón, quien con la experiencia tan copiosamente adquirida en el laboratorio y en la consulta, evagaa ésta en el epílogo, dándole, confisa y elucidadora respuesta: "Mi trato, muy íntimo y nada corto con la Humanidad,—responde—me ha enseñado que no ha nacido todavía un solo ser humano que sea enteramente malo... Así, hay que admitir un resacido bondadoso hasta en Fernando VII". Concepción netamente cristiana que absuelve a Magdalena y salva a Dimas, pero que en el caso del rey de los tres mal llamados años hubieran rechazado de plano los mormoneros, masones y librepensadores, en cuyas historias creímos aprender historia los aficionados de fines del siglo XIX.

Insisto, pues, en que hay que considerar abierto el proceso de revisión del desdado. Ya hace años debía estarlo. Sobre todo, desde que en 1916 leyó el marqués de Lema, al ingresar en la Academia de la Historia, su estudio sobre Calomarde, basado también, como ahora el libro del señor Rivas, en documentos inéditos; "Hermoso discurso, dijo, contestándole Pérez de Guzmán, que nos presenta con nuevo realce otro personaje histórico, víctima como tantos de las pasiones, de las falsas imputaciones y de los falsos juicios de sus contemporáneos". Si, pues, don Francisco Tadeo, el Conde Santa Isabel no era tan fiero el león como sus coetáneos lo pintaran, y don Luis López Ballesteros fué tan excelso repúblico como siempre se creyó y ahora patentizan los hechos y papeles exhumados por la diestra evocación de Rivas y ellos fueros los pilares más notorios

## Ford ha lanzado ya el primer automóvil fabricado después de la guerra

DETROIT, 4.—El primer automóvil de turismo Ford, fabricado para uso civil desde febrero de 1942, ha salido ya de la fábrica de Willow Rouge. Como consecuencia de esto, es Ford la primera fábrica de automóviles que ha reconvertido su industria después de la producción bélica.

Ford tiene el propósito de construir 40.000 coches de los 200.000 que podrá fabricar la industria automovilística en 1945. La Compañía ha manifestado que si el Gobierno levanta las restricciones, el volumen de producción de la empresa podrá dar trabajo durante el año próximo al mismo número de obreros que tenía antes de la guerra. En caso contrario, quedarán parados unos 50.000 obreros.

Los primeros coches fabricados serán vendidos a los que tengan las mayores prioridades, así como a los funcionarios de Salud Pública, y pasará lo menos un año hasta que los ciudadanos comunes puedan comprar un automóvil nuevo.—(EFE).

## Granizos como adoquines cayeron en Ontur

En muchas casas se derrumbaron los tejados

ALBACETE, 4.—En el pueblo de Ontur descargó una tormenta de piedra y agua, que produjo grandes destrozos. Algunas piedras pesaron hasta 950 gramos y otras de 770 a 820 gramos. Esto explica que se derrumbaran las techumbres de algunas casas, y en otras que el granizo atravesara el tejado. Resultando también perforado el cierre metálico de un comercio. Los viñedos y otros cultivos sufrieron graves daños. Ya se han reanudado las comunicaciones telefónicas que quedaron interrumpidas a causa de la tormenta.—(CIFRA).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

## Sego una finca de más de seis kilómetros, en diez horas

SANTANDER, 4.—En menos de una jornada de trabajo, un vecino de Helguera ha segado más de 41 "carros" de tierra. Policarpo Pelayo apostó con otro 200 pesetas a que segaba un campo de 40 carros de tierra en el espacio de un día. Comenzó su trabajo a las seis de la mañana y lo concluyó a las cuatro de la tarde, habiéndose tomado tiempo para desayunar, comer y charlar con unos amigos. El Jurado midió el campo y comprobó que tenía cuarenta y un "carros" y medio. En la Montaña, el segador que más había segado en un día llegó a 25 "carros", por lo que lo realizado ahora por Policarpo Pelayo constituye un verdadero "record".—(CIFRA).

## SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Drs. ALSINA Y M. DE LA RIVA

Teléf. 1006. SANTIAGO

## J. LARREA

Ex-Médico interno de la Casa de Salud Valdecilla de Santander Especialista en medicina y cirugía de APARATO DIGESTIVO (estómago, hígado, intestino, hernias) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Real 36-2

## PEREIRA

TRANSPORTES - RECAUCHUTADOS GARAGE

Recauchutado con moldes integrales. Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras.

Feljóo, 11 - Teléfono 1140

La Coruña

## Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Siendo necesaria la provisión de piezas de los oficios de ajustador, fresador y tornero mecánicos de 1.ª y 2.ª categorías, cuantos deseen conocer las condiciones y ventajas correspondientes, lo solicitarán del señor Coronel Director del Establecimiento y serán informados con todo detalle por la Jefatura de Detalle. La Coruña 2 de Julio de 1945

EL CORONEL DIRECTOR.

# La fiesta nacional norteamericana se celebró en toda Europa

## En Berlín fué izada la bandera yanqui

LONDRES 4.—La bandera norteamericana ha sido izada en Berlín hoy, día de la independencia de Estados Unidos. El "4 de julio" de la victoria se ha celebrado en todo el mundo prácticamente. En los países europeos, las tropas norteamericanas celebraron la fiesta de la independencia, con fuegos artificiales, encuentros deportivos y actos patrióticos.

En París se celebró una ceremonia en la tumba de Lafayette, compañero de armas de Washington, en la que fué izada la bandera primitiva de la Confederación norteamericana, es decir, solo con las trece estrellas correspondientes a los trece Estados originarios.—(EFE.)

### EN PARÍS

PARÍS 4.—El día del aniversario de la independencia norteamericana ha sido

## LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 4-7-1945

DEUDAS DEL ESTADO	
Interior 4 %	94'25
Exterior 4 %	104'25
Amortizable 4 % 1928	104'50
Id. 3 % 1928	103.—
Id. 4 % convertidos	105'15
Id. 4 % unificados	104'75
Id. 3'50 % 1942	96'80
Obli. Tesoro 3 % 1940	100'65
Id. Id. 2'75 % 1942	—
Id. Id. 2'75 % 1943	—
Id. Id. 3 % 1944	103'10
CEDULAS	
Banco Hipotecario 4 %	—
Id. Id. 4'50 % A	105.—
Id. Id. 4'50 % B	105.—
Id. Id. 4'50 % C	104'75
Id. Id. 4 % s/l	107'50
Id. Crédito local 4 % interp.	103.—
Id. Id. Id. 4 % c/l	103'75
ACCIONES	
Banco de España	371.—
Id. Exterior	175.—
Id. Hipotecario	335.—
Id. Crédito Local	—
Id. Español de Crédito	344.—
Id. Hispano Americano	342.—
Id. Central	209.—
Hidroeléctrica Española	315.—
Chade serie A, B y C	—
Id. Id. D y E	845.—
Aiberones	—
Unión Eléctrica Madrileña	107'50
Mengemov	224.—
Telefónica preferentes	128.—
Id. ordinarias	380.—
Minas del Rif	301.—
Duro Peliguera	149.—
Los Guindos	—
Petróleos	188.—
Tobacos	—
Metropolitano de Madrid	276.—
Madrileña de Tranvías	115.—
Azucarera de España	113.—
Española de Petróleos	243'50
Exp. osivos	356.—
Ebro	271.—
Altos Hornos	157.—
OBLIGACIONES	
Marruecos 5 %	—
Villas de Madrid 1941	100.—
H. Americana de Elect. 5'50 %	—
Id. Id. Id. 6 %	122'50
Riegos de Levante	103.—
Aiberones	102'50
Unión Eléctrica Madrileña	—
Telefónicas	—
" 5 %	104.—

(Facilitada por el Banco Pastor)

## JUNTA REGIONAL MILITAR PARA LA ENAJENACION DE DIVERSOS MATERIALES

Esta Junta desea vender en pública subasta y con arreglo a los pliegos de condiciones que se hallan a disposición de los interesados en la Jefatura Administrativa de los Hospitales Militares de esta Plaza y Santiago, todos los días de 10 a 13 horas, los efectos que a continuación se detallan que se encuentran en poder de los Cuerpos y Establecimientos que se expresan, valorados a los precios límites que se indican: Fábrica Nacional de Armas de La Coruña, 1 armario, 2 mesas, 4 sillas de despacho. Hospital Militar de La Coruña, Armarios, butacas, sillas, mesas, etc. Farmacia Militar de la 8.ª Región. Diversos productos farmacéuticos. Hospital Militar de Santiago, Mobiliario diverso y objetos de plata. Regimiento Infantería núm. 12 en Santiago, 1 mesa de lectura, 1 mesa millar ruso-americana, 2 mesas de juego tresillo y 100 sillas unidas en forma de butaca de cine. Los materiales correspondientes a los Hospitales y Farmacia por su elevado número se detallan en los pliegos de condiciones. Pueden verse los materiales todos los días laborales en la Fábrica de Armas y Farmacia de 10 a 12; en el Hospital de Santiago y Regimiento Infantería, de 11 a 13 y los correspondientes al Hospital de La Coruña en el almacén de la calle de Balanzos núm. 5, de 11 a 13 horas.

La Coruña, 4 de Julio de 1945.  
El Comandante Secretario, Gabriel Aído.

do celebrado por las tropas yanquis que se encuentran en París, sin que se haya producido incidente alguno. Las calles céntricas de la capital están adornadas con banderas francesas y norteamericanas. La mayoría de los diarios franceses dedican editoriales a la amistad entre los dos países.—(EFE.)

UN DESFILE EN OSLO

OSLO 4.—Diez mil soldados norteamericanos han desfilado por las calles de esta capital en una gran ceremonia militar organizada con motivo de la fiesta de la independencia de los Estados Unidos. Mientras duró el desfile, escuadrillas de fortalezas volantes, Thunderbolt y Tiphons evolucionaron sobre las tropas. Asistieron al acto el Príncipe heredero, Oaif, y altos jefes militares y navales norteamericanos, británicos y noruegos. Las baterías de artillería de la guarnición dispararon 48 salvas de honor.—(EFE.)

### RECEPCION EN EL CONSULADO DE BARCELONA

BARCELONA 4.—A mediodía, en el Consulado General de los Estados Unidos se ha celebrado la recepción ofrecida por el cónsul, Mr. Richard Ford, con motivo de la Fiesta de la Independencia de los Estados Unidos. Asistieron a este acto, invitados por el señor Ford, el capitán general de la región, el gobernador militar, el alcaide, coronel jefe del sector aéreo, presidente de la Diputación y otras autoridades. El Cuerpo diplomático acreditado en Barcelona, estuvo presidido por el decano, cónsul general de la Argentina. La bandera de los Estados Unidos ondea en todos los edificios norteamericanos.—(CIFRA).

### VINO DE HONOR EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN 4.—En el Gran Kursal, a las siete de la tarde, se ha celebrado la fiesta organizada por el cónsul general norteamericano en Guipúzcoa con motivo del aniversario de la independencia de su país. Primero se proyectaron varias películas, y a continuación se sirvió un vino de honor. Asistieron autoridades militares y civiles. Cuerpo consular y otras personalidades.—(CIFRA).

### MADRID 4.—Con motivo de celebrarse hoy la fiesta nacional de la independencia de los Estados Unidos de Norteamérica, ondeó desde primeras horas de la mañana la bandera nacional norteamericana en la Embajada, Consulado general, Casa Americana y edificios anejos.

Asimismo apareció izada la bandera de los respectivos países en todas las Embajadas, Consulados o Legaciones de las representaciones diplomáticas americanas en Madrid.

El embajador de los Estados Unidos, señor Armour y su señora, recibieron numerosas visitas, cartas, tarjetas, telegramas y llamadas de felicitación con motivo de la fiesta nacional.

Por la tarde ofreció una copa de honor a la colonia norteamericana residente en Madrid, y algunos amigos particulares.—(CIFRA).

### Hablar con Norteamérica es barato

Importante reducción en las tarifas telefónicas

MADRID 4.—En un cuarenta y cinco por ciento, aproximadamente, han sido reducidas las tarifas para las conferencias telefónicas entre España y los Estados Unidos.

Desde ahora costarán 136'90 pesetas los tres minutos de comunicación con los Estados del Este y del Centro, y 169'90 pesetas con los del Oeste, cualquiera que sea la hora en que se celebre la conferencia.—(CIFRA).

### Festejos en San Roque de Aluera, en honor a San Antonio

El próximo día 8 se celebrarán en San Roque de Aluera solemnes fiestas religiosas y profanas organizadas por los criadores de cerdos, en honor a San Antonio. Al mediodía habrá una misa cantada en la capilla de aquel barrio, y por la tarde tendrá lugar en las principales calles de San Roque una animada verbena, que durará hasta la una de la madrugada. Dichas vías serán artísticamente engalanadas.

### PRESTAMOS SOBRE EL HONOR

LA CAJA DE AHORROS-MONTE DE PIEDAD DE SANTIAGO durante los meses de junio y julio admite solicitudes para la concesión de PRESTAMOS SOBRE EL HONOR a postgraduados que habiendo terminado sus estudios de cualquier índole con notable aprovechamiento, carezcan de medios de fortuna para ampliar y perfeccionar sus conocimientos.

Dichos préstamos pertenecen a la OBRA BENEFICO-SOCIAL creada por la referida Institución con fecha 20 de diciembre de 1944 y no devengan interés alguno, debiendo ser reintegrados en un plazo no superior a diez años.

## CRONICA NAVAL

# Okinawa, la batalla de los cien mil muertos

Por ROBERTO DE ARENZAGA

Una oleada de "peces de lata"—como llaman los marinos yanquis a los torpedos—abrió el camino para el primer desembarco frente a la resistencia nipona. Okinawa, se abrió en el horizonte como botín decisivo para la campaña contra el Japón; era el corte de las comunicaciones con el Sur de China.

Desde que ante Bougainville varios convoyes nipones fueron destruidos totalmente, el torpedero ha pasado a ser el arma preferida por la Marina norteamericana en el Pacífico.

Okinawa va a ser el puerto básico para los desembarcos en la metrópoli nipona y en la China misma. La Marina del "Tio Sam", que transportó cuatro millones de soldados y sesenta y tres millones de toneladas de carga a ciento veintiseis puertos ultramarinos en treinta y un meses, concentró su esfuerzo sobre Okinawa. Sólo desde Pearl Harbour se han despachado en 18 meses unos nueve millones de toneladas, o sea casi el doble de los abastecimientos remitidos a Europa durante la Gran Guerra del 18. El esfuerzo americano en vísperas de las ofensivas europeas y asiática, ha sido tal que por cada soldado, en línea se movieron siete toneladas de mercancías. Ya ahora, ese abastecimiento ha descendido a cinco toneladas.

Hoy el Cuerpo de Transportes americanos ha de remitir una tonelada de víveres, municiones y bagajes a cada soldado en ultramar, a fin de mes. Además, los "Cheminots" americanos han de ser sostenidos por la flota para conseguir el buen funcionamiento de los ferrocarriles de Italia, Sicilia, Africa del Norte, Alaska, Canadá, Francia y Nueva Caledonia.

Nimitz ha sido—por ahora—el adelantado americano cerca del Japón, en la primera fase de la campaña contra la metrópoli amarilla. Pero Chester Nimitz va estrechamente ligado a Douglas Mac Arthur. Marino y general, coordinan estrechamente su esfuerzo.

Estos dos hombres son aparentemente bien distintos. El almirante es sencillo, frío. Cuando un día después de una gran batalla perdida por los nipones, le preguntaron los periodistas, Nimitz, respondió escuetamente:

—Me desagrada tener que explicar a mis compatriotas lo que ellos han de explicar a los suyos...

De ahí no salió.

Mac Arthur es más americano, más espectacular, como atestiguan sus hazañas de Filipinas y sus palabras ante la Prensa, lo que le ha valido un gran prestigio entre el pueblo estadounidense.

Nimitz fué nieto de marino; Mac Arthur, en cambio, era hijo de un militar. En la Gran Guerra, el general mandó la primera división americana que desembarcó en Burdeos, llamada "Arco Iris". Nimitz, con sólo treinta años, desempeñaba un puesto máximo, pero oscuro: comandaba la flota submarina yanqui en el Atlántico.

La lectura enjundiosa—obras de Adam Smith, biografías de Washington y Lincoln, etc.—son el encanto de Douglas, mientras que Chester, en sus ratos de ocio, tira al blanco o juega al tenis.

Los destinos de estos hombres van ligados a los del Japón.

El desembarco en Okinawa constituye el mayor éxito estratégico logrado hasta ahora por la escuadra norteamericana. La resolución de la batalla, que costó cien mil muertos a los amarillos, representa un grave aldabonazo a las mismísimas puertas del Japón.

## En avión marchó a Londres el Director de "El Colombiano"

MADRID 4.—A las 11'30 de la mañana marchó, en el avión directo a Londres, el director del periódico "El Colombiano", doctor don Fernando Gómez Martínez, que ha permanecido en España quince días, recorriendo diversas capitales e instituciones, como huésped de honor del Gobierno español. Fué despedido en el aeropuerto de Barajas por el secretario técnico de Prensa de Asuntos Exteriores, señor Olascoaga; el encargado de Negocios de Colombia, señor Peláez; el consejero de la Legación, señor Latuf, y una representación de la Asociación de la Prensa madrileña.—(CIFRA).

## Los monarcas ingleses visitan la isla de Man

DOUGLAS (ISLA DE MAN) 4.—Los Reyes de Inglaterra han llegado a esta ciudad en su primera visita a la isla. Fueron objeto de entusiasta acogida por parte de los isleños y de los numerosos veraneantes. Todas las calles de Douglas están adornadas con banderas y gallardetes.—(EFE).

## ISLA DE MAN 4.—Los Reyes de Inglaterra han hecho hoy, entre las aclamaciones de los habitantes de esta isla, un recorrido de 150 kilómetros, visitando los lugares más destacados. El Rey escaló la histórica colina de Tynwald, donde en la antigüedad se reunía la asamblea de notables de la isla. Por primera vez en la Historia, el Rey Jorge VI presidirá mañana una asamblea de este tipo, que se celebra al aire libre, y entregará a algunos notables los emblemas distintivos de sus funciones de autoridad.—(EFE).

## El embajador inglés en Lisboa va a ser reemplazado

LONDRES 4.—Sir Ronald Campbell, embajador de Inglaterra en Portugal desde 1940, que presidió el acto de la firma del armisticio italiano en 1943, será reemplazado en su cargo por Sir Owen Sint Clair Omalley.

Sir Donald Campbell ha cumplido ya los 62 años, edad que sobrepasa la del retiro en el Cuerpo diplomático.—(EFE).

## El Ministro de Justicia regresa a Madrid

BARCELONA 4.—El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha regresado a Madrid, acompañado de su esposa e hija, del director general de Prisiones y señora; director general de Justicia, capellán mayor de Prisiones e inspector nacional del Servicio de libertad vigilada. En la estación término fué despedido el ministro por las autoridades y numerosos amigos.

## SINDICALISMO NACIONAL

OFICINA COMARCAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Todos los peones de construcción, ex combatientes que estén inscritos como parados en esta Oficina, deberán personarse en la misma en el día de hoy, 5 de julio, para ser colocados. Esta presentación deberá hacerse antes de las doce de la mañana.

## SINDICATO VERTICAL TEXTIL

Nuevamente se advierte a los ocmoerantes que hayan de presentar las hojas calco del Libro Registro de tipos únicos, lo efectúen hasta el día 5 inclusive. A partir de esta fecha no se admitirán en esta Jefatura por cuyo motivo, deberán remitirlas los interesados directamente a la Jefatura Nacional.

## SINDICATO DEL SEGURO

Según resolución de la Dirección General de Trabajo, la jornada de trabajo para el personal de todas las Empresas de Seguros será de 6 horas, a partir del día 16 de junio al 30 de septiembre, incluso los sábados, debiendo efectuarse necesariamente por la mañana y sin que pueda terminar después de las calorces horas.

Lo que se hace público para general conocimiento por todos los empresarios, en evitación de las reclamaciones a que pudieran dar lugar el incumplimiento de lo dispuesto sobre Jornada de verano, en la Reglamentación Nacional del Trabajo en las Empresas de Seguros, antarcada en la forma antedicha.

## Doctor GALLEGO

OCULISTA

Consulta por turno de número las mañanas y durante el verano por las tardes mediante cita. Rda Nueva 32 - Teléfono 1160. Santiago.

## Lección de Arrese en la Escuela de Mandos "José Antonio"

MADRID 4.—En la Escuela nacional de Mandos "José Antonio", del Frente de Juventudes, se celebró la última lección del curso, antes del período de campeonatos y vacaciones. Estuvo a cargo dicha lección del ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, quien tenía a su derecha al vicesecretario de Secciones, camarada Valdés, y al jefe Provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Carlos Ruiz; y a su izquierda, al delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; al delegado nacional del Servicio Exterior, camarada Riestra, y al secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Pérez Viñeta.

A su llegada, el ministro fué recibido por los alumnos, profesores y una centuria de la Guardia de Franco, que rindió honores.

Después de permanecer unos momentos en el despacho del director, el ministro y demás jerarquías pasaron al salón de actos. Seguidamente, el camarada Arrese desarrolló su importante lección política, y terminado el acto, se cantó el himno de la Falange, dando los gritos de ritual el propio ministro.

Por último, en la terraza del edificio se arriaron las banderas por el ministro, el delegado nacional del Frente de Juventudes y el vicesecretario de Secciones. El ministro comió con los alumnos, profesores y jerarquías.—(CIFRA).

## Ultima hora deportiva

### Quincoces renunciará al cargo de seleccionador nacional

MADRID 4.—Jacinto Quincoces renunciará a su cargo de seleccionador nacional de fútbol, para hacerse cargo de la preparación técnica del Real Madrid.—(CIFRA).

## SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso  
Medicina General - Rayos X  
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8.  
S. Andrés 115 1º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera  
Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: de 10 a 1  
Compostela núm. 8, segundo  
(Casa Vitorro) Tel. 1474

G. Alvarez de la Cruz  
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS del Hospital Militar Reanuda su consulta  
Federico Pavia 51 5ª pta.

Dr. J. Garrote  
VIAS URINARIAS (Venero, riñón, vejiga y próstata).  
Diatermia, Electroterapia, etc.  
Consulta: Linares Rivas 35 2º T. 3111  
SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3384 La Coruña

## Francisco Oid

Comandante Médico, Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices  
Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7  
Castelar, 16 - Teléf. 2790.

## José Araujo Ulloa

Enfermedades de los niños  
Pavo Gómez 7-2º - La Coruña  
Consulta: de 12 a 3 y de 4 a 9

## Dr. Emilio Baeza

CIRUGIA GENERAL  
Especialista en huesos y articulaciones  
Consulta: Linares Rivas 35 - 2º (Casa Barrié) De 10 a 1 y de 4 a 6  
Sanatorio: Unión 26

## Dr. P. García López

Refractados de la PIEL Y VENEREAS  
REAS Ramón de la Sagra 0-2º  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7

## García Ramos

Piel, Sífilis - Venero  
Electricidad Médica - Consulta diaria  
Ferrol al Plaza de Galicia

## León Soto Armesto

Reuma, gota, ciáticos - Enfermedades de la nutrición  
Cervantes, 22 2º - De 11 a 1 y de 5 a 7  
SANTIAGO

## Dr. Godofredo A. Robles

Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Fístulas Saliva intestinal, Varices Uterinas, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general  
Plaza de Lago 11 1º De 10 a 1

## Dr. Ramallal Rumbo

Cirujía General - Rayos X  
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). A. Tobispo Lago 8 (Detrás de Palacio Justicia)  
De 12 a 1 y de 4 a 6

# El Caudillo, Presidente de honor de todas las Diputaciones españolas

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Mejoras el decreto de 24 de mayo de 1943, por el cual el Gobierno concede un empréstito de 400 millones de pesetas a la Mancomunidad de Diputaciones para resolver el paro obrero en las diversas provincias, bien entendido que dicha cantidad habrá de aplicarse principalmente a la construcción y reparación de caminos vecinales.

Sobre tema de tal importancia se enabrió un amplio debate, en el que intervinieron la mayoría de los delegados, aceptándose una propuesta de la Presidencia con algunas enmiendas en el sentido de que cada una de las provincias cuente con un crédito inicial condicionado de tres millones de pesetas.

Entendiéndose casi todos los delegados que estas consignaciones serán insuficientes para resolver por completo el problema junto con las conclusiones aprobadas, se solicitará de la superioridad una ampliación del mencionado empréstito de 400 millones de pesetas.

Reunida de nuevo la Asamblea habló el presidente, quien comenzó diciendo que el ministro de la Gobernación lamentaba no poder asistir a la Asamblea.

Destacó el señor Muñoz Calero que las Diputaciones provinciales serán el organismo depositario de la función tutelar de los pueblos de la provincia, así como el realizador de todas las funciones administrativas de carácter estatal.

Para la aplicación de la Ley de Bases en las provincias, una vez que sean aprobadas por las Cortes, propuso el señor Muñoz Calero la constitución de diversas ponencias, que serán las siguientes:

- A) Beneficencia, Obras Sociales y Sanidad.
  - B) Urbanismo, Vivienda, Educación, Deportes y Turismo.
  - C) Agricultura, Ganadería y Repoblación forestal.
  - D) Obras Públicas y Paro obrero.
  - E) Fomento y Economía.
  - F) Organización general, Funcionarios y Régimen jurídico.
- Finalmente propuso que al elevar las conclusiones al ministro de la Gobernación se le exprese el profundo agradecimiento de las Diputaciones, y que entre las conclusiones figure como primera la siguiente: Tomar el acuerdo por parte de todas las Diputaciones de nombrar Presidente de honor de todas las Gestoras españolas a nuestro Caudillo, nombramiento que se hará constar en un álbum con los estudios de todas las provincias, que servirá de testimonio de nuestra gratitud, de nuestra lealtad y de nuestra alegre y consiente subordinación al hombre genial que inspirado por Dios está salvando a España para su mejor servicio".
- La proposición fué aprobada por aclamación.—(CIFRA).

## LA SESION DE LA TARDE

MADRID, 4.—Sesión de la tarde de la Mancomunidad de las Diputaciones. Después del discurso del señor Muñoz Calero, se procedió a la renovación del Comité directivo que, en el futuro, asumirá también las funciones de Comisión central de coordinación. Por aclamación fué reelegido presidente del Comité el de la Diputación de Madrid, don Armando Muñoz Calero, a quien dió la Asamblea un voto de confianza para que propusiera los seis vocales que han de colaborar con él. Por unanimidad fué aprobada la propuesta del señor Muñoz Calero, designándose a los presidentes de las Diputaciones de León, Teruel, Avila, Murcia, Sevilla y Barcelona. Igualmente fueron designados consejeros delegados de Inspección cerca de Banco de Crédito Local, los presidentes de las Diputaciones de Córdoba y Cuenca. Después, fueron nombradas las ponencias que, una vez aprobada por las Cortes Españolas la Ley de Bases, han de redactar los oportunos proyectos para su desarrollo por las Gestoras en sus respectivas provincias. Después se acordó fijar la fecha del 15 de septiembre próximo para la presentación de los proyectos redactados.

Un acuerdo muy importante tomado por unanimidad fué el de solicitar de la superioridad que los presidentes de todas las Diputaciones de España sean nombrados procuradores de las Cortes Españolas. Reiteraron los reunidos su agradecimiento al ministro de la Gobernación y se concretó la propuesta hecha en la sesión de la mañana por el señor Muñoz Calero de ofrecer la Presidencia de honor de todas y cada una de las Diputaciones de España a S. E. el Jefe del Estado, rindiéndole, al mismo tiempo, un homenaje de carácter nacional, organizado por las Gestoras provinciales como agradecimiento por haber mantenido a España alejada de la guerra durante los seis años que ha durado la confagración europea. Finalmente se facultó al Comité ejecutivo para redactar, de acuerdo con el espíritu y las enmiendas planteadas en las sesiones, las conclusiones que han de elevarse a la superioridad a través del ministro de la Gobernación, a quien serán presentadas mañana, a las doce.—(CIFRA).

# Sanz Orrio visitó en Barajas los campamentos de lucha contra el paro

MADRID, 4.—El vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio, ha visitado los campamentos de la Obra sindical "Lucha contra el paro", instalados en Barajas y Torrejón para los obreros que realizan los trabajos de explanación y ampliación del campo de vuelos del aeropuerto de Barajas. El camarada Sanz Orrio recorrió detenidamente el campamento de Barajas y conversó cordialmente con casi todos los obreros. Estos productores desarrollan jornadas normales de trabajo, percibiendo jornales de un mínimo de 10'50 pesetas, más primas especiales por rendimiento en el trabajo. Su régimen de alimentación consta de cuatro comidas diarias, por las que se les descuentan, aproximadamente, tres pesetas, bonificando la Obra a favor de los obreros una peseta. Disponen de biblioteca, servicio médico completo, y hasta quirúrgico para casos precisos. Terminada la visita al campamento de Barajas, el camarada Sanz Orrio y restantes jerarquías se trasladaron al término de Torrejón, donde realizaron análoga visita.—(CIFRA).

# El queso y la manteca, en libertad de comercio

MADRID, 4.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la Comisión de Abastecimientos y Transportes por la que se dispone que, a partir de la publicación de la misma, la manteca procedente de leche de vaca y el queso elaborado con esta leche o mezcla de la misma con otras clases, gozarán de libertad de circulación, además de la de fabricación y contratación establecida en la circular núm. 448. El queso y manteca elaborados con leche de oveja y cabra gozarán de libertad de comercio. A fin de garantizar el régimen necesario de trabajo en las fábricas de leche condensada, podrán quedar exceptuados de la libertad de fabricación el queso y la manteca de leche de vaca en las provincias y regiones que sobre este artículo se encomiendan a la competencia de la zona Norte, en las circulares núm. 430, 435 y 446. El queso y manteca elaborados con leche de vaca, pura o mezclada, están sujetos a los precios fijados en la Orden de la Presidencia de 12, 30 de mayo y 15 de julio de 1943, y en la del Ministerio de Agricultura de 30 de septiembre de 1943 por lo que al primer producto se refiere, y a los de la Orden de la Presidencia de 12 de agosto de 1943 en lo que al segundo respecta.—(CIFRA).

# Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE OCTAVA)

la razón. Ser neutral en el futuro no será posible cosa comprobable por este pequeño razonamiento: las naciones pequeñas no pueden promover una guerra porque las grandes se lo impedirían. Y si son las grandes las que la promueven, éstas impondrán a las pequeñas la entrada en el conflicto.

Pero ahora viene una consideración. ¿Hay que esperar al futuro para comprobar lo anterior en la práctica? Seguramente no. En la pasada contienda ya se ha comprobado. La mayor parte de las naciones europeas que han entrado en la guerra, ha sido contra su voluntad. Y todas, hayan entrado o no, han sentido sobre sí, de una forma o de otra, el poderío del Eje.

Suiza lo dice claramente, y una personalidad de las más conocidas del mundo diplomático francés lo comentaba expresivamente: "Suiza trabajaba seis días a la semana para Alemania, y el séptimo, rogaba a Dios que perdiera la guerra".

Es decir, que debería ser un mérito ahora en la paz haber conservado en Europa la neutralidad; un mérito de diplomacia difícilmente superado, pero no lo es.

Esperamos que para los neutrales de hoy la situación mejore mañana. La justicia no siempre es de este mundo, pero algunas veces sí lo es.—(LOGOS).

# NOTAS NECROLOGICAS

Por el eterno descanso de don Alejandro Chillón Izquierdo, cuyo fallecimiento ocurrió en Bilbao recientemente, se celebrarán hoy misas en la iglesia parroquial de Carballo. En ellas se evidenciarán las muchas amistades y simpatías con que contaba el finado por las excelentes dotes personales que lo adornaban.

Testimoniamos a su afligida viuda y demás calificada familia, nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

—En la paz del Señor falleció el virtuoso sacerdote don Manuel Esparis Vázquez, párroco de Santa María de Marcelle, donde era muy respetado y querido de sus feligreses por el celo apostólico con que cumplía su sagrado ministerio.

Testimoniamos a los fieles de aquella parroquia y a la signficada familia del extinto nuestra más sincera condolencia.

# El Sheriff de Rockford se pasea metido en un tonel No le dan suficiente tela para un traje

ROCKFORD (Illinois), 4.—El sheriff de esta localidad, Kirk King, que pesa cerca de 150 kilos, se dirigió metido en un barril desfondado a la oficina de control de precios para obtener un permiso especial y comprar cuatro metros de tela para hacerse un traje de verano, ya que las vigentes disposiciones sólo autorizan el empleo de tres metros de tela por cada traje.

King manifestó que había podido comprar ropa interior, pero que no encontraba ningún traje con que cubrir su gigantesca humanidad. La oficina citada no pudo resolver el caso, y el sheriff tuvo que regresar a su domicilio enfundado en el barril.—(EFE).

# PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

**Anuncios por palabras**

Cada palabra VEINTECINCO CENTIMOS

SEDE USTED PUBLICA EN AMERICA SUR-AMERICANA, ABONANDO A CADA UNO DOS PESETAS

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA O DIARIO REGIONAL VALLEDOR O HOY LABRADOR O IDEAS GRANADA O LA VERDAD, MURCIA O VAL, MADRID

SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBEN DE OLABARRIA, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

# La reina Amelia agradece las atenciones recibidas a su paso por España

MADRID 4.—En el Palacio de El Pardo se ha recibido el siguiente telegrama:

"Madrid, San Sebastián.—A Su Excelencia el Generalísimo Franco.—Teniendo el gusto de agradecer a vuestra excelencia las atenciones que me han sido testimoniadas por las autoridades españolas durante el corto viaje que acabo de hacer a través de vuestro hermoso país.—Amelia de Franco de Bragança."

# Bonnard, condenado a muerte

PARIS, 4.—Abel Bonnard, ministro de Educación Nacional del Gobierno de Vichy, ha sido condenado a muerte por el Tribunal Supremo. Bonnard se encuentra en el extranjero.—(EFE).

**Agencias**

PROPIETARIA RIOSI Para traslados, admistraciones y compra venta fincas "Avante".

**Alquileres**

SE alquila casa temporada de verano seis u ocho camas. Federico Tapia, 26, 3.ª derecha.

CEDO habitación con muebles. Troncoso, 2-2.ª izquierda.

EN casa particular habitación exterior, solo dormir, (baño). Razón esta Administración.

ALQUILASE finca carretera nueve kilómetros, amueblada, pozo y frutales excelente situación. Santa Catalina, 29 bajo.

ALQUILO casa en Ordenes temporada de verano, inmejorables condiciones. Informes Angel Villaverde. Ordenes.

**Enseñanza**

CLASES Bachillerato, Reválida. Informarán: San Andrés 62 primero.

**Modistas**

MOTOR marino 18/22 HP. compraríamos Apartado 339. Vigo.

FAJAS "Moly" Cauchos, Triots, Telas a medida. Real, 15 primero.

**Permanentes**

PERMANENTES domicilio. Avisos: Rúa Ciega, 7 Teléfono 3274.

**Pérdida:**

EXTRAVIO sobre conteniendo resguardos Banco España a nombre José Prego, Carmen Prego y Carmen Allegue, careciendo valor para quien los encare, contrate. Ruegase devolución: Plaza de Pontevedra, 26 primero, derecha.

**PISOS LADRIHIERO**

Gran ahorro de hierro y cemento, se hace sin encofrados

PABLO PARADA, S. L. La Coruña

**Compras**

MAQUINAS. Compro Grupo vapor 20/35 H. P. prefiriéndolo con alternador trifásico de 220/125 V. Motores Diesel a gas o gas pobre de 12/25 H. P. Pasar ofertas a L. Pérez Conde, Estación Seta (Pontevedra).

TRAPUS blancos y limpios se compran en este periódico.

**CEPILLOS**

Perceps San Andrés, 93 Droguería CELT

**Dembajo**

URGE casa de campo con finca que la circunda, garaje y agua corriente interior. Informar teléfono 3428.

**NECESITAMOS** colaboradores ambos sexos para trabajos fáciles de artesanía en propio domicilio. Escribid. Centro Industrial Madera, 17. Madrid.

**CRUCIGRAMA**

1	2	3	4	5	6	7	8	9
A								
B								
C								
D								
E								
F								
G								
H								

**HORIZONTALES**—A, Pronombre, Consonante. B, Adverbio, Aitaz. C, Fiebre. D, Municipio de la isla de Luzón. E, Olivares de renuevos de tocones. F, Población del Paraguay, Invertido. Juego. G, Nota Pronominal, H, Tiempo de verbo. Pronombre.

**VERTICALES**—I, Nodriza, Arzobispo. 2, Leopardo. 3, Arveja. 4, Pronombre latino. 5, Frutos. 6, Letras de llena. 7, Invertido, Pueblito andaluz. 8, Ruta. 9, Río Sudamericano. Tiempo de verbo.

Solución al jeroglífico núm. 422: M entrevisté con él.

**Tintorerías**

TINTORERIA "La Española", Limpieza en seco. Tintes a nuestra Especialidad tejidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

**Varios**

ACCIONES Electrica Popular, Compra - Venta, Pedro López Sorza Corredor de Comercio Colegiado, Santa Catalina, 12 Teléfono, 1552.

**Ventas**

EN La Coruña, véndese preciosa finca de 14.200 m.2 con Chalet lindando con el mar y cerca playa Santa Cristina. Informes Apartado, 257. Vigo.

VENDESE bicicleta señorial buen uso. Razón Menéndez y Peleayo 7-4.ª derecha. SE vende dormitorio nuevo, Informar: Orzán 64 Lechería.

VENDE máquina exprés, con o sin edificio propio. Medina de Campo, Apartado, 1.

HERMOSA tienda parada tranvías. Santo Domingo, 19. Barranco. Madrid.

SE traspasa Hotel en mejores condiciones y el mejor sitio. Razón Riego de Agua, 12

TRASPASO ples amueblado. Informar: Miguel Servet, 10 segundo.

TRASPASO, establecimiento vacio, moderna instalación viviente primer piso Gran oportunidad Urgente Razón esta administración.

EL SEÑOR

**D. MANUEL ESPARIS VAZQUEZ**

CURA PARROCO DE SANTA CRISTINA DE MARCELLE FALLECIO EN EL DIA DE AYER

Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

SUS SOBRINOS

SUPLICAN a sus amistades una oración por su alma, y se dignen concurrir a su sepelio, acto que tendrá lugar HOY, día 5, en dicha parroquia, por lo que les quedarán agradecidos.

MARCELLE (LA BANA).

**D.ª Antonia Díaz Garrido**

VIUDA DE SILVEIRA

R. I. P.

LAS JUNTAS DIRECTIVAS DEL PATRONATO DE LA CARIDAD, COCINA ECONOMICA Y ESCUELAS POPULARES GRATUITAS.

RUEGAN a sus amistades, socios protectores y favorecidos, la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, 6, a las once, en la iglesia parroquial de San Nicolás, por lo cual les quedarán muy agradecidos.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

**Doña María del Carmen Núñez Rodríguez**

QUE DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR

EL DIA 6 DE JULIO DE 1941

R. I. P.

SU FAMILIA

ENCARECE a las personas de su amistad y encomiendan al Todopoderoso en sus oraciones, y ruegan la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el día 6 de el actual, en los templos y horas siguientes: En San Nicolás de Bari, a las ocho y nueve y media; en San Jorge, a las ocho y media, nueve y nueve y media; en Santa Lucía, a las nueve, diez, y once y media, favor por los anticipan las gracias.

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

PARIS

## Se cree que la Conferencia de la Paz se celebrará el Otoño próximo en Postdam

### El arreglo de fronteras y la cuestión de los Dardanelos serán los principales problemas que estudie

## Rusia quiere el dominio total de una zona del Bósforo

PARIS, 4.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Según los enterados, la Conferencia de la Paz se celebrará en el otoño próximo, en Postdam.

Triste Conferencia de Paz ésta, si la guerra en el Pacífico continúa mientras ella se celebra. Entonces, el programa de la conferencia semi-pacífica se limitaría al arreglo de las cuestiones europeas y del próximo Oriente.

Después de la formación del Gobierno de Unión Nacional polaco, que parece ha sido bien acogida en Washington, donde las protestas del Gobierno emigrado de Londres no servirán, según se dice, más que para asegurar el apoyo americano del arreglo hecho por Moscú. La cuestión más espinosa de la Conferencia de la Paz, dentro del cuadro de las modificaciones de fronteras, será la de los Dardanelos. Aquí, los dos colosos vencedores de la guerra tendrán que contar con la decisión de un tercer: América y la URSS, con Inglaterra. Turquía parece dispuesta a desmilitarizar los Dardanelos y aceptar el control de una comisión interalada, oediendo a Rusia bases aéreas y garantizando el libre paso de la flota soviética; pero Rusia insiste diciendo que su seguridad exige la soberanía total sobre el territorio situado entre el Bósforo y Çanak-Kale, lo que podría comprender la incorporación a la URSS de toda la Turquía europea, aunque, según el proyecto ruso, no se trata de esto, sino simplemente de autorizar la ocupación rusa del territorio con una comisión del Gobierno turco, agregado al Estado Mayor ruso en la calidad de consejo. Estambul, igualmente, podría estar comprendido en este arreglo. En resumen, Rusia quiere tener en los Dardanelos un régimen análogo al que existe en Egipto en beneficio de Inglaterra con relación a Suez. Y, lo más extraordinario, es que este pro-



yecto parece susceptible del apoyo americano, "si Rusia extiende su política actual de colaboración en Europa, con América e Inglaterra..."

"Es cierto —decía hace unos días, con motivo de la firma de la Carta de las Naciones Unidas, en San Francisco, el editorialista de "Le Figaro"— que las naciones unidas se han puesto de acuerdo sobre el sistema por el cual será protegido el orden nacido de la guerra, antes de haber creado este mismo orden. Se jura mantener la paz y la paz no reina aún. ¿Cuáles serán en Europa las fronteras de los estados y las de las zonas de influencia? Se ha llegado a un acuerdo sobre la necesidad de mantener desde ahora en adelante la estabilidad del mundo, pero no sobre la figura o faz del mundo, cuya estabilidad se trata de mantener. Y el articulista añade: "El mundo no cree en la paz". Y termina así: "La mayor parte de la Humanidad parece actual-

mente convencida de haber entrado en una era de cataclismos que no ha cesado y, lo que es más grave, parece estar resignada a ello".

El editorial cuyos párrafos entresaco por venir como anillo al dedo al tema de esta crónica —próxima Conferencia de la Paz, sin paz, y su cuestión más espinosa: los Dardanelos— tiene por título el siguiente: "Un mundo sin ilusiones".

He aquí como ha recibido la forma del instrumento político y jurídico por el cual toda guerra debe ser en principio imposible de hoy en adelante, uno de los periódicos más solventes de París: "Nace —dice refiriéndose a la famosa Carta recién firmada— en la intencionalidad y la indiferencia de los pueblos".

Y ante esto, uno se pregunta, descorazonado: Qué ha sido, Señor, de los hombres de buena voluntad, —Los hombres de buena voluntad, (LOGOS).

LISBOA

## Es gravísimo en Portugal el problema del pan

### Se trata de mitigarlo con subsidios a la Agricultura

LISBOA, 4.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORRÊA MARQUES).

Con el mal año agrícola que lleva Europa y, principalmente la península hispánica (nuestro mal es el que primero nos atormenta...) el problema del suministro de pan es abrumador. La cuestión alimenticia, cuando

otra parte, las perspectivas de la próxima cosecha son malas, abrumadoramente pesimistas. Además del tiempo, han faltado los abonos y la maquinaria agrícola está gastada y sin posibilidades de pronta sustitución, como si las dificultades fueran pocas. La cosecha, según los datos recogidos por las estaciones oficiales, será muy irregular. En alguna región será mayor que la de 1944, pero en una gran parte será solamente igual y en una cuarta parte del área cultivada será mucho menor. Lo que falta habrá que procurarlo por medio de la importación de trigo exótico. Lo que se procura es que no sean aumentadas las restricciones en vigor.

Según el régimen hace poco establecido por el gobierno, no se aumenta el precio del pan para el consumidor, ni se altera el sistema de molienda y panificación. Se da de un fondo anteriormente creado, mayor subsidio a la agricultura, que recibirá 1,15 escudos, por kilogramo de trigo cedido para fabricar pan, además del precio de tasa, como compensación de los gastos enormes que actualmente reclama la agricultura. Para estimular al agricultor a producir trigo para siembra, indispensable para que esta simiente no falte y sea garantía de la futura producción, se estableció también un bono o auxilio para fomentar esta producción. Es un auxilio excepcional, necesario, por cuanto el labrador, uno de los seres más tímidos de la creación, estaba sin ánimo para prevenirse con la simiente necesaria para renovar la agricultura en el año próximo. Y como los superfosfatos con cada vez más caros, sin este estímulo, habría el riesgo de que no se sembrara casi trigo en 1946.

Para hacerse una idea de los cargos que esto representa para el Tesoro, bastará decir que este subsidio para siembra es nuevo, y que el subsidio para que el agricultor entregue

## La Asociación de Trabajadores Cristianos de Francia se niega a la unidad sindical con los comunistas

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—En Francia, la Asociación de Trabajadores Cristianos no ha querido aceptar la unidad sindical, rechazando las proposiciones de la Asociación General del Trabajo Social-Comunista, sin recusar una colaboración práctica en los Consejos industriales.

Con su fuerza y por su valiente actitud en los últimos tiempos, la Asociación Francesa de Trabajadores Cristianos, ha conseguido un gran desarrollo, extendiéndose también entre los empleados y encontrándose con fuerzas suficientes para poder conservar su posición. La Asociación tiene un periódico propio, "El Sindicalismo", que ha comenzado de nuevo a ver la luz pública.—(LOGOS).

su trigo para la molienda y panificación, que era de 10 (escudos) en 1940, fué de 1 (escudo) en 1944 y pasa ahora a 1,15 (escudos) como arriba se dice.

El problema del pan es gravísimo en un país de déficit cerealista y con sus exportaciones reducidas. Esperemos que la perturbación comercial del mundo pase de prisa y que el intercambio de productos permita una vida normal a los estados y a los individuos.—(LOGOS).



TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1171 y 1594

## COMBINACIONES "CHICOTE"

No se tiene la seguridad de resolver satisfactoriamente, produce profundas perturbaciones en los espíritus. Dice la Sagrada Escritura, que el vino alegra el corazón del hombre. Pero añado luego que el pan lo confirmará. El vino es la alegría, pero el pan es la fuerza, la estabilidad y la confianza.

Este problema del pan es grave para Portugal. Raro es el año en que la producción de cereales no es deficiente en Portugal. Este año lo es especialmente. Por ese motivo, acaba el Gobierno de establecer un régimen cerealífero especial para este período, que tiende a atenuar el déficit, más grave que en muchos lustros anteriores. La media de las importaciones de trigo de 1939-40 a 1944-45, fué de 124.000 toneladas de cereal; en 1945-46 hubo de establecerse un plan de importaciones, aun en curso, no inferior a 270.000 toneladas. Se calcula por este detalle el esfuerzo necesario para que no falte el pan en el país en un tiempo en el que tanto enocean los transportes, por motivos de guerra, motivos que perduran en este período perturbado de armisticio. Por

GINEBRA

## Un grupo de periodistas franceses ha visitado Suiza

### En sus declaraciones han coincidido en afirmar que ningún país europeo podrá ser neutral en otra guerra

GINEBRA, 4.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Un grupo de periodistas franceses —treinta, aproximadamente— ha recorrido estos días Suiza en excursión turística, invitados por sus colegas indígenas.

Han confraternizado, lo han pasado muy bien sin duda. Al final, los suizos entre otras preguntas que hicieron a los franceses, destacaron uno que, en efecto, es superlativamente interesante. ¿Qué opina usted, preguntaron, de la neutralidad suiza?

El grupo francés es la flor de la Prensa gala del momento. La Prensa salida de la clandestinidad, aquella que es hoy guía de la opinión francesa y que lo será mañana, quizá.

Las contestaciones francesas a dicha pregunta difieren en la forma, pero no en el fondo. Resumidas, seleccionadas, son éstas.

M. Debubrid, el animador del periódico "Front National", se muestra netamente contrario a toda neutralidad futura, incluso, ni una neutralidad económica y política. Sin querer exigir que tome parte militarmente en una guerra eventual, deberá, sin embargo, tomar posiciones, participar en las sanciones económicas y conceder, si hubiera necesidad, derecho de paso sobre su territorio.

M. Mounier, director de la revista "Esprit", se expresa de otra forma, "aunque creo que ningún país de Europa podrá en adelante estar al margen del destino de los pueblos sin arriesgarse a ser excluido de la comunidad espiritual económica de las naciones, pienso que Suiza tendría que ser una excepción debido a su situación. Está indicada para

ser el rincón de la Cruz Roja, quizá, el modelo para demostrar a los pueblos europeos lo que ellos podrán realizar si dejaran de matarse entre sí".

Y, en fin, M. Morgan, director de "Lettres Françaises", opina: "La neutralidad suiza ha respondido en el pasado a una necesidad. Mas en la hora actual hay necesidad del concurso activo de todos los pueblos para crear el mundo nuevo. La neutralidad significaría pasividad, lo que traería el aislamiento peligroso".

Es decir, aunque los términos sean distintos, todos estos señores y los otros que opinan, afirman que no es posible una neutralidad futura. Sería posible una neutralidad militar suiza, por cuanto los pocos numerosos efectivos que ésta aportaría no compensarían las ventajas de una Suiza neutral militarmente que fuera sede de la Cruz Roja y demás organismos intermediarios. Pero si quisiera una neutralidad económica y política se justificaría en Suiza.

Y, en efecto, no hay duda de que los periodistas franceses tienen razón. Toda (CONTINUA EN SEPTIMA PLANA)



## RASGOS

Uno de los rasgos del amor, es el desvelo. No duerme el amante cuando está poseído del dulce frenesí del amor y desde Romeo y Julieta sabemos que solo el canto de la alondra es válido para advertirle que las luces del alba vienen a iluminar su pasión.

No se comprendería, pues, a un enamorado que necesitara despertador para acudir a una cita mañanera con su amada. Tampoco hubiéramos pensado nunca que el odio pasión que tiene de común con el amor el no dormir, necesitara de ese aparato de ruido a plazo fijo, tan útil a viajeros, oficinistas y estudiantes. Pero he aquí que Peter Kirwald muestra al mundo desde Pennsylvania, el primer caso de alación a partes iguales de estos ingredientes, amor, despecho, odio y reloj despertador.

Incurriendo en una contradicción profundísima, Peter Kirwald, que había reñido con su novia, se pasó toda la noche con un despertador y una pistola y cuando funcionó el primero, el irascible caballero hizo funcionar la segunda, hirió a su novia como si fuera un Phileas Fogg redivivo. ¿Cómo pueden compaginarse una pasión desordenada como el odio y la puntualidad que es la más ordenada de todas las actitudes humanas? Odio que necesita de despertador no es odio, y, mirado desde otro ángulo, odio que deja lugar para pensar en ser puntual apenas tiene categoría de vulgar rencor o de despecho.

El crimen pasional ha apercido categoría, seguramente porque la han perdido antes el amor y el odio, pasiones que mejor que dar, son una sola: anverso y reverso, ya que tan fácil es pasar del odio al amor como del amor al odio.

Para Peter Kirwald, como para muchos otros, el amor ha venido a ser una especie de entremés que se saborea precipitadamente entre la salida de la oficina y el metro de las diez cuarenta y cinco. Pasión que demasiado sujeta a horario ha perdido su fragancia y su espontaneidad.

Por eso ya no puede extrañar a nadie que cuando el amor tiene uno de esos eclipses que, según los Quinteros, son la sal del cariño, el enamorado se vaya a casa, ponga cuidadosamente el despertador para las ocho menos un minuto y, después de dormir a pierna suelta, cuando el timbrecito lo despierte, se levante, cruce la calle, le suelte un pistoletazo a la desdichosa y se vaya tan tranquilo a la oficina con la satisfacción que debe dar a un señor tan puntual la conciencia del deber cumplido.

LLS.

## OBRAS DE SAN BUENAVENTURA

TEXTOS BILINGÜES  
¡SUSCRIBASE!  
ACABA DE APARECER  
EL TOMO I  
editado por la  
Biblioteca de  
Autores Cristianos  
ELEGANTE VOLUMEN  
DE 800 PAGINAS

Contiene las siguientes monografías completas:

Breviloquio. Itinerario de la mente a Dios. Reducción de las ciencias a la teología. Cristo, Maestro único de todos. Exceciencia del magisterio de Cristo. Con una extensa introducción biográfica y científica de 153 páginas

Primorosamente encuadernado. Revisado, anotado y con introducciones por los padres

AMOROS, APERRIBAY Y OROMI, O. F. M.

¡Solo 30 pesetas, en total!

30 pesetas, en piel de lujo

Se abre suscripción a los SEIS VOLUMENES de las obras de San Buenaventura con el 10 por 100 de bonificación

Se pagará cada volumen cuando se reciba, franco de porte y certificado. Pida su suscripción en cualquier librería o a

La Editorial Católica, S. A.

Alfonso XI, 4. Apartado 488

MADRID

o al distribuidor exclusivo

LIFESA

Valenzuela, 4. Apartado 573

MADRID